

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 25.

bb. 1. jövő évi gazdálkodási terveikben dolgoznak a budapesti tanácsok

i hi/tné/zs/gy/cz

1966. november 25.

ezekben a napokban döntenek a kerületi tanácsok a tanácsai intézmények 1967. évi fenntartását, a kisebb felújítások zavartalan elvégzését biztosító mintegy másfélmilliárd forint költségvetési fedezet, s az összesen körülbelül 100 millió forint közszolgáltatási alap felhasználásáról. a legtöbb kerületben általában egy-egy nagyobb feladat megoldására összpontosítják az anyagi erőket, a meglévő oktatási és egészségügyi intézményekben viszont többnyire állagvédelmi, illetve rekonstrukciós jellegű fejlesztést irányoznak elő.

a több mint 200 millió forinttal gazdálkodó 7. kerületben a rendelkezésre álló pénz felét az előregedett lakókerzetek megfiatalítására fordítja a tanács. a dohány utcában például 11 épületet újítanak fel teljesen, a wesselényi utcában 18 lakóházban a generáltatarozás második üteméhez fognak hozzá. teljesen rendbehozzák 140 épület tetőzetét, folytatják a lefolyócsatornák, ereszek korrozio elleni mázolását, gyorsítják a fűdémcsere munkák ütemét.

a 11. kerületben az ideihez képest 10 millió forinttal lesz több a jövő évi költségvetési keret. a növekedést az újabb elkészült intézmények fenntartási költségei indokolják. az aqa utcában például 210 személyes nevelő otthont adtak át, a bukarost utcában 75 személyes óvoda nyílt meg, a bölcsődei helyek száma 44-gyel nőtt, s újabb orvosi körzetben kezdték meg a betegrendelést. egyébként a jövő évben a kerület különböző pontjain nagyobb felújításokat végeznek. ilyen lesz például a bartók béla ut 27 szám alatti iskola tatarozása, a galváni uti bölcsőde átalakítása, továbbá a kerületi utak rendbehozása mintegy hatmillió forint költséggel.

/folyt. köv./  
*Lelei*

bb. 1. / jövő évi.... folyt./ gy

a 14. kerületi tanács jövő évi várospolitikai tervében több mint 60 millió forint kiadási tétellel szerepel az egészségügy. a legjelentősebb új létesítmény az erzsébet királyné utja 47 szám alatt létesülő modern, nagykapacitású körzeti rendelő lesz, amely a jövő év első felében nyílik meg./mti/

bb. 2. aranyhid, tihanyi rege, csobánci szürkebarát - új borkülönlegességek kerülnek forgalomba

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 25.

a badacsonyi vidéki állami pincegazdaság palackozójában az év végére készülnek. karácsonyra és szilveszterre csaknem egymillió üveget töltenek meg csopak, somló, badacsony, balatonfüred, sopron és mór világhírű boraival. a hagyományos borok mellett hat új borkülönlegességgel jelentkeznek. az év végén hozzák forgalomba az aranyhid és a tihanyi rege nevű édes, 16 fokos desszert borokat. a szürkebarát ízét kedvelő, de a badacsonyinál keményebb borokat szerető fogyasztóknak szerez örömet a csobánci szürkebarát. a sajátos illatú badacsonyi muskotály, a szepezdi rizling és a badacsonyi zöldszilváni az édesebb borok választékát bővíti.

az új borkülönlegességekből decemberben mintegy 100 000 palackkal juttatnak el az üzletekbe./mti/

bb. 5. vándorkedvű harcsa ivadékok

vid ká/tr/gy/cz

1966. november 25.

a gödöllői kisállattenyésztési kutató intézet a halak vonulási útjának megfigyelésére négy héttel ezelőtt fehérgyarmat térségében számokkal megjelölt harcsaivadékokat telepített a szamosba és a felső-tiszába. ezzel egyidőben kérésrel fordult a tokaji halászati szövetkezet tagjaihoz, hogy ha ilyen számozott hal kerül hálójukba: a fogás helyét, idejét, valamint a hal hosszát és súlyát azonnal jelentsék. az elmúlt napokban a halászok meglepetésére a számozott harcsaivadékokból egyet a bodrog-csehszlovák határhoz közeleső szakaszán, kettőt pedig bodrogkeresztúrnál akasztottak meg. így a kis halak néhány hét alatt a szamosból a bodrog felső folyásáig jutottak el./mti/

*Lehel*

-2-

bb. 3. keszthelyi burgonya nyerte a vendéglátóipari szakemberek nagydíját

vid ká/tr/gy/cz

1966. november 25.

a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársa, sárvári István kutató, az országos burgonyakísérleti munkabizottság vezetője évek óta dolgozik új burgonyafajták nemesítésén. többszáz ezer hibridből gondos szelekcióval keresi a jövő burgonyáját, amely hozamában felülmulja a meglévő fajtákat, s ellenállóbb a vírusokkal és a fitoftórával szemben. legkiválóbb hibridjei közül kilenc részt vesz az országos fajtakísérletben, s ezek elszaporítását már megkezdték a bakonyi és a somogyvidéki termelőszövetkezetek. a kísérleti és nagylétszámú parcellákon egyaránt kiválóan szerepeltek az új jelöltek, s ezek közül is két hibrid, egy sárga és egy rózsaszín típusú emelkedett ki. a k 2139-es számmal jelölt sárga burgonya terméséhez 20 százalékkal felülmulta az azonos érésű, köztermelésben elterjedt fajtákét. kiválóan hasznosítja a műtrágyákat, amelyek hatására további 40 százalékkal növeli hozamát. az élelmiszeripari kutató intézetben megrendezett vetélkedőn a szakácsok, és a vendéglátóipari szakemberek egyöntetűen ezt a fajtát jelölték meg a legjobb étkezési burgonyának. főzés közben nem omlik szét, s a megtisztított nyers, illetve főtt burgonya napok múltán sem változtatja meg színét.

a k 59838-as számmal jelzett rózsaburgonya izre és alakra a gűlbabához hasonlít, hozamában azonban 25 százalékkal felülmulja azt./mti/

bb. 6. rekordtermés gombából

vid ká/tr/gy/cz

1966. november 25.

a kecskeméti béke termelőszövetkezet palántanevelő telepén, 2 300 négyzetméternyi területen példátlan gazdagon sarjad a sampinyon gomba. egy négyzetméternyi területen 250-260 két-három dekás gomba fejlődött. a friss szedésű gombát a fővárosba szállítják. előreláthatóan mintegy 80-90 mázsa sampinyont értékesítenek az üveg alól./mti/

*Lehel*

-3-

bb. 4. munkügyi döntőbizottságok lesznek az alsó- és középfoku intézményekben is

1 vt/j/zs/gy/cz

1966. november 25.

a művelődésügyi minisztérium intézkedése alapján megszervezik a munkügyi döntőbizottságokat az alsó- és középfoku oktatási intézményekben is, ahol eddig ilyen testületek önállóan nem működtek. ezzel lehetővé teszik, hogy az egyes dolgozókat közvetlenül érintő munkügyi kérdésekben azok döntsenek, akik tagjai az adott tanintézet dolgozó kollektívájának, jól ismerik munkatársaik magatartását, s így megnyugtatóan tudják elbírálni ügyeiket.

döntőbizottságok ott hozhatók létre, ahol szakszervezeti bizottság van, és az intézmény összes dolgozóinak létszáma az igazgatásilag odatartozó szervezeti egységek és egyéb intézmények - például tanulószoba, napközi otthon, tagiskola, óvoda - dolgozóival együtt eléri a negyvenet. a döntőbizottságok megalakításának határideje 1967 március 31. állandó elnökét és elnökhelyettesét - az intézmény igazgatójának és szakszervezeti bizottságának együttes írásbeli javaslata alapján - a területi munkügyi döntőbizottság elnöke bizza meg. a bizottság másik két tagja közül egyet az intézmény szakszervezeti bizottsága, egyet pedig az intézmény igazgatója jelöl ki. a megbízást, illetve a kijelölés két évre szól./mti/

..

bb. 7. két új abc áruház nyílik a ferencvárosban

1 pr/tr//zs/gy/cz

1966. november 25.

a ferencvárosban még az idén korszerű melegkonyhás borozóvá építik át a ráday utca 15 szám alatti elavult italboltot, s meleg-büfét létesítenek a mester utca 53 számú házban. új üzletet kapnak az inyencek is: a tompa utcában rétesboltot nyitnak.

két abc áruházat is kap a kerület. az egyik a hámán kató téren épül - s várhatóan a jövő évben nyílik meg - a másik az üllői uti lakótelep üzleteinek számát gyarapítja majd./mti/

beli

..

-4-

bb. 8. vadludak a vitzározóknál

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 25.

borsod megyében megkezdődött a vadliba vadászat. az idén a huzás sokkal erőteljesebb, mint más években. száz-százötvenes csapatokat figyelnek meg a vadászok, a vadludak valósággal ellepik a vízkörnyéki vetéseket. az idén első alkalommal tűntek fel a vadludak a korábbi években épített nagy vitzározók környékén, így a sályi, valamint a geleji mesterséges tavaknál./mti/

beli

..

-5-

bb 9. négy év alatt: 23.000-ról 48.000-re nőtt az ösztöndíjasok száma - az oktatásügy fejlődése két kongresszus között

1 vt/sk-lm zs

1966. november 25.

a művelődésügyi minisztérium kommunistái a 9. pártkongresszus alkalmából felmérését készítettek az oktatásügy különböző területein a két kongresszus közötti időszakban elért fejlődésről. megállapították, hogy az előrehaladás az alsó, a közép- és a felsőfoku oktatás terén egyaránt figyelemre méltó. a felmérés adataiból egyebek közt kitűnik, hogy a 3-6 éves korúak közül az 1962-1963-as oktatási évben 177.752 gyermek - 38,4 százalék - járt óvodába, most pedig 192.000 kisgyermekről - az összes óvodáskorúak 50 százalékáról - gondoskodnak az ország óvodáiban.

négy esztendővel ezelőtt a felsőtagozatos általános iskolai tanulók 86,8 százaléka részesült szakrendszerű oktatásban, azóta ez az arány 92,3 százalékra emelkedett. négy esztendeje a tanyai gyerekek részére létesített diákotthonokban még csupán 508-an laktak, ma már számuk megközelíti a 4000-et. négy évvel korábban 440.266 felsőtagozatos tanuló - a gyerekek 66 százaléka - részesült gyakorlati képzésben, az ideál tanévben viszont már csaknem 660.000 azaz a diákok 97 százaléka. számottevő a növekedés a tagozatos osztályoknál is: 1962-1963-ban 700, most pedig több mint másfélszer tagozatos osztály működik az általános iskolákban.

1962-1963-ban az általános iskolát végzett fiatalok közül 42.512 tanult tovább nem szakmát adó, 78.852 pedig szakmát adó iskolában. az ideál oktatási évben gimnáziumban 34.200-an, szakmát is adó középiskolában és szakmunkástanuló iskolában pedig 94.100-an gyarapítják ismereteiket. amíg négy évvel ezelőtt a gimnáziumokban 301 osztály működött szakosított tanterv- tagozati rendszer - alapján, ma már számuk 1023, ami az összes gimnáziumi osztályok 24,8 százalékának felel meg. figyelemre méltó, hogy a 10.000 lakosra jutó középiskolai tanulók száma 1962-ben 334 volt, most meghaladja a 400-at. az utóbbi négy esztendőben csaknem 900 új középiskolai tanterem épült. a középiskolás fiatalok közül 1962-1963-ban 63.866 részesült diák-szociális ellátásban, az ideál tanévben 96.400, ami az összes középiskolások 42 százalékának felel meg.

/folyt.köv./

8.32/ju

8<sup>sz</sup> pae

-6-

*Mue*

bb 9. / négy év ...1.folyt./-lm

négy évvel ezelőtt hazánkban 60 felsőoktatási intézmény működött, most 92. a hallgatók közül akkor még csak 23.186-an részesültek ösztöndíjban, ma pedig az ösztöndíjasok száma 48.000.

a pedagógusok - óvónők, tanítók, tanárok - tábora négy esztendő alatt több mint hat és fél ezerrel növekedett.

a felmérésről készült dokumentumot valamennyi kongresszusi küldöttnek eljuttatják./mti/

..-

bb 10. 22,3 millió karácsonyi és ujévi üdvözlőlappal - óriás golyóstoll, névjegy, írógép, bélyeggyűjtő-készlet az ajándékozási szezonra

1 kf/kf-lmvg

1966. november 25.

a papír- és írószer nagykereskedelmi vállalat karácsonyra és ujévre 22,3 millió képes és üdvözlőlappal adott a kiskereskedelemnek. a 40 filléres borítékos vizitkártyalaptól - a 2,30 forintos, elegáns, hajtogatott ugyancsak borítékos, külön magyar, német, orosz, angol és francia nyelvű üdvözlőlapokig mintegy 140 féle közül választhatnak a vásárlók. a tavalyi siker alapján az idén több színes levelezőlappal kerül forgalomba, s az üdvözlőlapok szebbek, modernebbek is. ujdonság az mti eredeti színes fotóival készült karácsonyi és ujévi képeslap.

a fővárosi papír és írószer kiskereskedelmi vállalat is már felkészülve várja az év végi csúcsgyűlöletet, budapesten az üdvözlőlappvásár a hagyományok szerint november végén a kossuth lajos utcai papírüzlet kiállításával kezdődik. a kereskedelem 24 fajta töltőtollat, golyóstollat hoz forgalomba. a jelek azt mutatják, hogy a vásárlók visszatérnek a töltőtollhoz, ezért ebből tartanak többet, nagyobb választékot a boltok. az ajándékjellegű golyóstollak között viszont lesz néhány ujdonság. ilyen egyebek között az aláírásra használható kétszínű óriás golyóstoll, valamint a kis műanyag állványba tűzhető színes golyóstoll kvartett. a karácsonyi vásár „ujdonsága”, még a pelikán töltőtoll, a golyóstollak közül pedig a parker és a magyar változata, a pax.

/folyt.köv./

8.40/ju

gélpae

-7-

*Mue*

bb 10. /22.3 millió....1.folyt./-Lm

14 papíruzetben vásárolhatnak a vevők írógépet, amelyből karácsonyra többszáz érkezik. a gyerekeknek különféle, lengyel, csehszlovák és svéd bélyegberakókat, valamint - óriási bélyegcsomagot, csipeszt, nagyítót s egyéb kellékeket tartalmazó - bélyeggyűjtő-készletet kínálnak az üzletek. ismét divatbajött a névjegy, amelyre a nagyobb papírbotok vesznek fel megrendeléseket. ugyancsak újdonságnak számít, hogy a papíruzetek vállalnak levélpapír- és boríték monogramozást is.

az üzletek mintegy 100 000 mikulás tasakot és 500 000 iv karácsonyi csomagolópapírt hoznak forgalomba./mti/

bb 11. teljesítette kongresszusi felajánlását és ezévi tervét a kétszeresen szocialista árpád hídfői betonüzem

i sb/tné-Lm vg 1966. november 25.

a középületépítő vállalat árpád hídfői betongyárának dolgozói naponta 35-40 budapesti építkezésnek szállítanak betont. az üzem dolgozóit - akik már kétszer érdemelték ki a szocialista címet - az év elején vállalták, hogy a pártkongresszusi versenyben 6 000 köbméter terven felüli betonnal segítik a sűrűs fővárosi építkezések dolgozóit. felajánlásukat jól megtévezve teljesítették.

többek között az éjjel-nappali betongyártás és szállítás megszervezésével jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a budapest szálló építőinek egy hónapos késést sikerült pótolni a csuszózsákluzattal végzett betonozásnál. az ém. mélyépítő vállalatnak a megyeri csárda melletti főközlekedési utkanyar határidő előtti átvágásában segítettek. néhány hét alatt több mint 3 000 köbméter terven felüli betont szállítottak el soron kívül, így az utépítők 10 nappal hamarabb fejezték be az új utszakasz betonozását. ez a határidő előtti munka viszont lehetővé tette, hogy az aszfaltozók kedvező, száraz időben dolgozzanak és tovább növeljék az előnyt. az árpád hídfői üzem több ezer köbméter terven felüli betont gyártott a kelenföldi lakótelep új utjainak építéséhez is. enélkül ugyanis el kellett volna halasztani az új városrész első lakóházainak átadását.

/folyt.köv./

8.45/ju

9<sup>10</sup> p<sup>10</sup>

-8-

bb 11. /teljesítette....1.folyt./-Lm

a szocialista betonüzem dolgozói a sok soron kívüli kérés alapján nemrégiben módosították felajánlásukat, s újabb 4 000 köbméter terven felüli beton - a korábbival együtt 10 000 köbméter - elkészítésére kötelezték magukat. a versenyben a munka egyszerűsítésével segítették a felajánlás valóraváltását. a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat dolgozóinak hozzájárulásával módosították a kavicsellátás ütemét. ezzel lehetővé vált, hogy mindig az üzem legközelebbi rakodóterületénél vegyék át a kavicsot. így az üzemben belül a felére csökkent az alapanyag szállítási útja, s egyúttal a keverőgépek kihasználásának fokozásával a szokásosnál naponta 40 köbméterrel több betont gyártottak. az üzem dolgozói most már a módosított felajánlást is túlteljesítették, 10 000 helyett 13 000 köbméter betont készítettek az előirányzatot felül. ennek eredményeként az ígértnél hamarabb, a 9. pártkongresszus kezdetére vállalt határidő előtt egy héttel teljesítették az üzem 1966. évi tervét is. a dolgozók most elhatározták, hogy december végéig összesen 19 000-20 000 köbméter terven felüli anyagot szállítanak az építőknek./mti/

bb 12. a „szentegáti ló”, a legideálisabb magyar gazdasági lótipus

vid ká/tr-Lm -cz

1966. november 25.

új lótipus született a dél-baranyai szentegáton. a szakemberek megállapítása szerint ez a legideálisabb gazdasági lótipus hazánkban. a hidegvérű „szentegáti ló”, kitűnő tulajdonságokkal rendelkezik: rendkívül erős, nem olyan abrakigényes, mint a melegvérű vagy a félvér ló, gyengébb minőségű szénán és silótakarmányon is eltartható. az új lótipus őse a belgiumból importált „belga 23”, tenyészmén, amelynek 159 csikója látott napvilágot szentegáton. értékes tulajdonságait - nagy teherbírását, igénytelenségét és jó küllemét - kitűnően örökölte leszármazottaiban. a szentegáton született méncsikók és kancacsikók java továbbtenyésztésre került - belőlük és utódaikból alakult ki az immár országszerte ismert lónemzetség. dunántúli és alföldi gazdaságok egyaránt keresik a „szentegáti lovat”, s egy jó tenyészkancaért 13.000-15.000 forintot is szívesen fizetnek. szentegáton jelenleg 20-25 csikót nevelnek fel évente. két és fél esztendeig iskolázzák őket, úgyhogy a gazdaságok már munkára beidomított igáslovakat kapnak./mti/

8.50/ju

9<sup>10</sup> p<sup>10</sup>

-9-



bb 14. román balettművészek estje pécsett

vid j vm fm

1966. november 25.

az országos koncertigazgatóság és a román kulturális szervek megállapodása alapján november 29-én az iasi operaház két neves szólótáncosa, natalia vronski gasler és ioan baitancius lép fel - egy koncertműsor keretében - pécsett. a vendégszereplés vi-szonzásaként december 5-én a pécsi balettagyűlés két magántáncosa, aradi mária és csifó ferenc mutatja be műsorát az iasi operaház szin-padán./mti/

bb 15. csaknem ötven ország képviselői delhiben tanácskoztak korunk nagy kérdéseiről - dr.réczei lászló nyilatkozata

i di gk vm zs

1966. november 25.

csaknem ötven ország és tizenegy nemzetközi szervezet képviselőinek részvételével nemzetközi konferenciát tartottak delhiben a háborus veszély, a katonai szerződések és támaszpontok, a kolonializmus és az atomfegyverkezés elleni tiltakozás jegyében. a tanácskozáson a magyar békemozgalom is képviseltette magát; a delegációt dr.réczei lászló, az országos béketanács alelnöke vezette, aki hazatérte után nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának.

- plenáris ülés nyitotta meg és zárta be a konferenciát, közben pedig a különböző kérdéscsoportoknak megfelelően négy bizottságban zajlott a véleménycsere. ezek összejövetelein hangzott el a fel-szólalások többsége és fogalmazták meg azokat a javaslatokat, amelyeket a plénum elé terjesztettek jóváhagyásra. örömmel számolok be arról, hogy a magyar békemozgalom tevékenységének elismeréseként személyemben magyar küldött került a vietnami kérdéssel foglalkozó i.számú bizottság élére, bácskai tamás, a nemzetközi béke intézet munkatársa pedig, aki a magyar delegáció tagjaként érkezett delhibe, a iv. bizottságban tartott vitaindító előadást.

/folyt.köv./

9.23/ju

9<sup>ve</sup> P<sup>re</sup>

-10-

*NR*

/bb 15. csaknem ötven.....1.folyt./vm

- különböző pártállású, világnézetű személyiségek, köztük több olyan szervezet, illetve mozgalom képviselői is részt vettek a tanácskozáson, amelyek mindeddig elhatárolták magukat a béke-világtanácsról. a véleménycsereben azonban mégis egyetértésre jutottunk, s ennek köszönhető, hogy minden határozatot egy-hangulag, ellenvélemény nélkül fogadtak el a konferencián. csak-nem ötven ország képviselői mondták ki, hogy a vietnami konf-liktusért kizárólag az egyesült államok a felelős. egyidejűleg úgy foglaltak állást, hogy a vietnami kérdés rendezésének egyetlen módja, ha visszatérnek az 1954-es genfi egyezményekhez és a vietnami demokratikus köztársaság, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front javaslatai alapján keresik meg a vál-ságból kivezető utat.

- a konferencia részvevői határozatban emeltek szót a kolo-nializmus különböző formái ellen, s arra hívták fel a népeket, hogy leplezzék le, akadályozzák meg a gyarmatosítók mesterkedése-it. egyebek között javasolták: rendezzenek nemzetközi szeminári-umot az időszerű feladatok megvitatására, a katonai paktumokról és külföldi támaszpontokról elfogadott dokumentum rámutat arra, hogy ezek mindinkább a népek haladó törekvéseinek, mozgalmainak elfojtását, megakadályozását szolgálják. drámai hangú állásfogl-alás született a leszerelés kérdésében, mintegy bizonyosságul arra, hogy a népek a világ minden részében felismerik: a fegyver-kezési verseny az egész emberiség jövőjét fenyegeti.

- a konferencia részvevői új utakat, módszereket kerestek a háborus gyújtogatók mesterkedéseinek megakadályozására, a béke-szerető embermilliók összefogásának erősítésére. ez tükröződik a határozatokban is, amelyek számos új akció lehetőségét kínál-ják a különböző békemozgalomok, szervezetek, csoportosulások szá-mára. alkalmat adnak arra, hogy a béke hívei minden országban a helyzetüknek, adottságaiknak megfelelő eszközökkel, módszerekkel munkálkodjanak korunk nagy kérdéseinek rendezéséért. a tanácskozás azzal is betöltötte hivatását, hogy tovább gyarapította a béke-szerető embermilliók leghaladóbb szervezetével, a béke-világtanács-csal együttműködő, kapcsolatban álló szervezetek, mozgalmak számát.

/folyt.köv./

9.30/ju 10<sup>20</sup> P<sup>re</sup>

-11-

*NR*

/bb 15. csaknem ötven.....2.folyt./vm

- a konferencia sikerében nagy része volt az indiai kormány támogatásának. Indira Gandhi miniszterelnök beszédében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, akiknek tiszteletére az indiai köztársaság elnöke, alelnöke, külügyminisztere, végül delhi polgármestere is fogadást adott. az indiai delegációban a kormányzó kongresszus párt számos parlamenti képviselője is helyet foglalt. mindez hozzájárult ahhoz, hogy a konferencia munkájának, állásfoglalásainak az indiai közvéleményben is nagy volt a visszhangja, - mondotta befejezésül dr. Réczai László.  
/mti/

- . -

bb 16. felépültek az első sorházak balatonfüreden

vid sk vm k1

1966. november 25.

Balatonfüreden, a veszprémi járási építőipari ktsz felépítette az első sorházakat. a fontos idegenforgalmi központban, ahol a jellegzetes manzardtetős családi házakból tucatnyi új utca alakult ki, az utóbbi két évben több szövetkezeti társasház is épült. a fejlesztési terveknek megfelelően épült fel a balatonarácsi szőlősor peremén az első három szövetkezeti társasház, amelyekben 18 lakás van. a házak kétemeletesek. /mti/

- . -

bb 18. javítják az ország legnagyobb toronyóráját

vid sk vm k1

1966. november 25.

Debrecenben kijavítják, rendbe hozzák a toronyórákat. a jövő év májusáig tartó munkák a nagytemplomnál kezdődtek, ahol az ország legnagyobb toronyórája mutatja majd a pontos időt. kicserélték az óra 2.5 méter átmérőjű számlapjait, újrafestették a 20-30 kilós mutatókat és megjavítják az üvegbe zárt vasszerkezetet. /mti/

- . -

9.42/ju 10<sup>20</sup> p<sup>u</sup>e

-12-

Mb

bb 13. 800 dolgozó részesült béremelésben - három heti fizetésnek megfelelő nyereségrészesedésre számítanak - a kongresszusi verseny közvetlen haszna a kender-jutagárban

1 sz/tné-lm vq

1966. november 25.

a 9. pártkongresszus közeledtével a kender-jutagárban felmérték a brigád-mozgalom és a kongresszusi verseny eddigi eredményeit. megállapították, hogy a gyár életében kiemelkedő sikereket hozott a kongresszusi versenyszakasz. az előző években ugyanis már már úgy látszott, hogy a termelés tartalékait teljesen kiaknázták és csupán az export gyártmányok után tudtak fizetni 2-3 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést. a kongresszusi verseny azonban a gazdaságos termelés újabb lehetőségeit tárta fel, jobban támaszkodtak a dolgozók kezdeményezéseire, s kedvezően hatott az új bergazdálkodás is.

a szövődében például minden 16 szövőszékből álló gépcsoporthoz tartozott egy-egy kiségitő. kihirdették, hogy az a szövőnő, aki a csévéket maga rakja fel a gépre szerelt tárolóba, több keresethez jut. a gyakorlott szövőnők azonnal vállalták a felrakást, s öt hónap alatt szinte elfogytak a csévefelrakók. ez segítette megoldani a munkaerőproblémát is.

a fonoda dolgozói úgy siettek a szövőnők segítségére, hogy jobb minőségű fonalat adtak nekik, amivel aztán kevesebbet kellett bajlódni. a gyárban egyébként szervezettebbé vált a munka, javult az anyagellátás, nőtt a termelékenység, - ilyen és más intézkedésekkel 40 dolgozó munkáját sikerült helyettesíteni. a megtakarított bérből, s a rendelkezésükre álló bérfejlesztési alapból 800 dolgozónak, az összmunkálétszám felének emelték az alapterét. a verseny legjobbjainak jutalmazására 600 000 forintot fordítanak. a dolgozók azonban más módon is látják a kongresszusi verseny közvetlen hasznát; eddigi munkájuk alapján várhatóan háromheti bérnek megfelelő nyereségrészesedést oszthatnak majd ki.

a vállalat a verseny nyomán 100 tonnával több zsákszövetet ad át a belföldi felhasználóknak, eleget tett a lakástextil vállalat kérésének és a szőnyeggyártáshoz 20 tonna jutafonalat szállított, ezenkívül 300 tonna zsineget és 70 000 méter kárpitos kelléknek használható kenderszövetet gyárt terven felül. a vállalat fonalkészletét 40 tonnával növelték, hogy a jövő évre az átállítás zavartalan legyen és rugalmasabban alkalmazkodhassanak a megrendelők igényeihez. /mti/

- . -

9.50/ju

-13-

10<sup>35</sup> p<sup>u</sup>e

Mb

bb 17. jövőre egyharmadára csökken a központi gazdálkodás alá vont anyagfajta száma

1 sl sk vm vg

1966. november 25.

az országos tervehivatal anyaggazdálkodási főosztálytól kapott tájékoztatás szerint 1967. január 1-től sok kötöttséget feloldanak, s a jelenleginek körülbelül egyharmadára csökkentik a központi gazdálkodás alá vont anyagfajta számát. a felengedezett anyagokat külön engedélyezés nélkül egyszerű kereskedelmi ügyletek alapján vásárolhatják meg a vállalatok.

a központi gazdálkodás alatt maradó, mintegy 120 féle anyag beszerzése is sokkal egyszerűbb lesz. megszűnnek például a negyedévi kontingensek, s az egész évre engedélyezett írást bármikor igénybe lehet venni. az üzem tehát az anyagot akkor veheti igénybe, amikor abból a keresletnek megfelelően és a leg-gazdaságosabban tudja előállítani a készletet. a vállalatoknak természetesen továbbra is érdekük lesz, hogy a lehetőnél több anyagot ne halmozzanak fel, mert különben ültetés kamatot fizetnek.

igen jelentős változás lesz az is, hogy bizonyos gazdálkodás alatt maradó anyagok helyett minden külön engedély nélkül más gazdálkodás alá vont cikket lehet vásárolni. az anyagoknak egy részét ugyanis nem mennyiségben, hanem deviza-forintban engedélyezi a tervehivatal. bár a gyapot és a gyapjú egyaránt központi gazdálkodás alatt marad, az iparág saját belátása szerint szabja meg, hogy mennyi gyapotot és mennyi gyapjút használ fel, a lényeg az, hogy a textil-alapanyagok deviza-forintban megjelölt kontingensét ne lépje túl. hasonló módszert alkalmaznak a többi között a bőripari és a kohászati alapanyagok beszerzésénél is. bizonyos értékesítő vállalatok szintén devizaforint keretük terhére szerezhetik be gazdálkodás alá vont áruikat szabadon megválasztva az anyagok összetételét. /mti/

9,55/ju

1040 pte

-14-

*Mk*

bb 19. nyugalomba vonult a héki állami gazdaság öntöző hajója

vid ká sk vm

1966. november 25.

a középtiszavidék egyetlen öntöző hajóját a héki állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében üzemeltették. a gazdaság határát keresztül szelő csatornarendszeren mozgó vízjármi a part mindkét oldalára 60-70 méter távolságra szórta a vizet. az üzemegységet azonban fokozatosan zöldségtermelő kombináttá alakítják át, s a hajó által kibocsátott víz sugár a kertészeti növények számára rendkívül erős lenne. a hajót ezért végleges nyugalomba helyezték és helyette telepíthető szórófejes öntözőrendszert építettek ki. a kevésbé látványos, de hasznos öntözési módszerrel jövőre 200 hold zöldségterületet öntöznek. /mti/

bb 22. néprajzi leletmentés a nagykunság szűkülő tanyavilágában

vid sk vm fm

1966. november 25.

a nagykunság terjedelmes tanyavilága fokozatosan szűkül. a tanyai házak, települések felszámolásával együtt pusztulásra vannak ítélve a divatjamult régi, használati, viseleti eszközök, munkaszerszámok és butorzatok is. a karcagi györffy istván nagykun múzeum néprajzi leletmentő expedíciókat indít a tanyavilágba és összegyűjti az elmúlt évszázadok jellemző népi hagyományait. a nagykunság pásztorvilágában régen használatos volt a keményfából faragott evőszék. kunmadarasról egy eredeti példány a hozzátartozó eszközökkel került a múzeum gyűjteményébe. az evőszék kivájt lapjának közepébe helyezték a bográcsot és a földön körülülve fakanállal fogyasztották a főtt krumplistarhonyát, gulyást vagy halászlét. a régiségtár vitrinjébe került az ősi nagykunság régi hangszere, a tanyai kürt is. a kürttel a vendégsereget invitálták a hagyományos nyárutói, őszi citerabálakba, de megfújták a kürtöt akkor is, ha hivatlan személy ólálkodott a tanyák környékén. az egyik tanyai ház padlásán bukkantak rá a tájegység talán egyetlen olyan háziilag készített szőlőprására, amelynek valamennyi tartozéka fából készült. a megmentett szerzemények közé került az ugynevezett kobaktök, fából faragott utilámpa, több - 1800-as években készült - valódi csikóbőrös kulacs, cserépből formált pálinkás butelkák. /mti/

10.05/ju A1-Puc

-15-

*Mk*

bb 21. minden lakosra 12 könyv esik tiszavasváriban - tervszerű könyvterjesztés

vid j-lm fm

1966. november 25.

nagy feladatra vállalkoztak tiszavasváriban a népművelési dolgozók és könyvterjesztők. a tervszerű könyvterjesztési munka céljából - az iskolások bevonásával - felmérték, mennyi a község könyvtárlománya és hogyan oszlik meg a lakosok között. ezzel választ kaptak eddigi sikeres könyvterjesztési tevékenységükre, és pontosabban meghatározhatják a további feladatokat.

a 12 000 lakosu községben 155 000 kötet könyvet tartanak nyilván. ebből 22 000 kötet a községi és üzemi könyvtárban, a többi a lakosság tulajdonában van. ez azt jelenti, hogy a község minden egyes lakosára 12 könyv jut. a megoszlás nagyon változó képet mutat. jóval több könyv van az ipari dolgozók, mint a termelészövetkezeti tagok otthonában. az elmúlt évek sikeres könyvterjesztői munkájának tudható be viszont, hogy a családoknak csak alig 8-10 százalékánál nincs még könyv. sok helyen azonban néhány szépirodalmi mű mellett még inkább csak meséskönyvek találhatók, szakkönyvekből pedig alig több mint egy jut egy lakosra.

a feltérképezés szerint most már utcák szerint tudják, kik azok, akiket gyakrabban keressenek fel a nevelők, népművelési dolgozók, hogy elbeszélgessenek velük a könyv hasznosságáról, tanácsokat adjanak az igényük szerinti szépirodalmi és szakmai művek beszerzésére. az eddigi házról-házra árusítás kiterjesztésével és tervszerűbbé tételével igyekeznek gyarapítani a község könyvtárlomását és növelni az olvasók számát. a községi könyvtárnak tavaly 1 300 olvasója volt, s összesen 46 000 kötetet kölcsönöztek./mti/

bb 25. naponta ezer hizott sertést vásárolnak fel bácskiskun megyében

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 25.

bács megyében jó ütemben halad a hizott sertés felvásárlás. a vidék termelészövetkezeteiből, háztáji gazdaságai-  
ból eddig 150 000 hizót vásárolt fel az állatforgalmi vállalat. a kövér sertések értékesítésének most van a fő szezonja. naponta átlagosan 1000 hizó érkezik az átvevő telepekre, s a megye előreláthatóan november végén teljesíti egész évi felvásárlási tervét./mti/

10.10/ju 11.05.1966

-16-

*PKB*

bb 24. egészséges ivóvizet szállító vezeték hálózata be  
mohácsot - az utolsó sérült házakat javítják az árvízi  
csata városában

vid tné-lm ki

1966. november 25.

mohácsot tavaly ilyenkor adták át az első újjáépült lakásokat az árvíz pusztítása után otthon nélkül maradt családoknak. azóta mind a 213 megsemmisült lakás helyett újat emeltek, s már csak néhány építése vár befejezésre. a kárt szenvedett családok életmódját messzemenően figyelembe vették. egy részük kertes házba költözött, mások emeletes épületekben jutottak korszerű, szép otthonhoz. az újjáépítés megváltoztatta a város arculatát. míg azelőtt csak néhány kétszintes lakóháza volt mohácsnak, most messziről kiemelkednek a négy-  
szintes panelépületek. ezekben a napokban befejezik a sérült épületek helyreállítását is, több mint félezer lakásban végeztek kisebb-nagyobb javítást.

nagy változást hozott az idei év a város vízellátásában. az árvészelő idején tönkrement kutak pótlására meggyorsult a már korábban megkezdett vízmű építése. így 1967 helyett már az idén jó ivóvizet juttattak a mohácsiak. összesen 45 kilométer hosszú vezetékét fektették le. a korábbi 61 helyett 122 közti-folyós kut működik a város utcáin. pár hónap alatt nyolcvanán kértek engedélyt vízbekötésre a tanácstól. jövőre megkezdik a 600 köbméteres víztorny építését. a folyó partján új vízelőhely után kutatnak. az a cél ugyanis, hogy a jelenlegi 3 200 köbméter helyett 6 000 köbméter jóminőségű víz álljon a város rendelkezésére naponta./mti/

bb 26. ellopta a bányaszivattyút - hét hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid hné-lm fm

1966. november 25.

bétéri istván, 23 éves győrteleki lakos egy ideig a miskolci bányaiüzem Lyukóvölgyi részlegénél dolgozott. az egyik éjszakai műszakon leszerelte a bányavíz kiemelésére szolgáló úgynevezett buvárszivattyút, s azt hazavitte. másik alkalommal pedig nagyobb mennyiségű pvc-vezetékot lopott munkahelyéről. brigádvezetője hamarosan észrevette a lopást, s a lakoson meg is találták az eltulajdonított tárgyakat. a miskolci járásbíró bíróság bétéri istvánt a társadalmi tulajdont folytatólagosan károsító lopás büntette miatt hét hónapi szabadságvesztésre ítélté./mti/

10.15/ju 11.05.1966

-17-

*PKB*

bb 20. erdővédelmi üzemtervek a zala termelőszövetkezetekben

vid ká tr vm

1966. november 25.

a zala megyei termelőszövetkezetek többsége kisebb-nagyobb erdőterülettel rendelkezik. a gazdaságok számára az erdészeti szakemberek most tíz évre szóló üzemtervet készítenek. javaslatot tesznek az erdőművelésre, az ápolásra, a kitermelésre és az újratelepítésre. az üzemtervekkel az a cél, hogy a szóban forgó erdőterületek minősége és hozama elérje az állami erdők szintjét. az egész megyére kiterjedő munkát 1970-ig fejezik be./mti/

bb 23. pótvállalás a Lábattani cementgyárban

cid sk vm ki

1966. november 25.

a Lábattani cement- és mészművek dolgozói az év első hónapjaiban sok nehézséggel küzdöttek, s áprilisig a tervezettnél 9000 tonnával kevesebb cementet termeltek. ezért a gyárban a kongresszusi munkaverseny fő célja az egyenletesebb termelés megteremtése, a nagy adósság fokozatos csökkentése volt. vállalták, hogy december végére pótolják az elmaradást. a javaslatok, kezdeményezések és észszerűsítések egész sorát vezették be. megjavították például a gyár nyersanyag ellátását és öttetes átalakításokkal növelték a klinkerégető forgókamencák teljesítményét. így már szeptemberre letörlesztették adósságukat. azóta 10.000 tonna cementet öröltek előirányzatukon felül és az előirítnál olcsóbban termeltek.

a gyár dolgozói elhatározták, hogy december végéig évi tervükön felül összesen 13.000 tonna cementet készítenek. a műszaki dolgozók felülvizsgálták a karbantartási üzemtervet és vállalták, hogy észszerű átcsoportosításokkal egy hónappal megrövidítik a téli nagyjavítás idejét./mti/

10.22/ju 1120Rc

-18-

*MR*

bb 29. újabb értékes exportgép készül győrtől

vid tr-lm ki

1966. november 25.

magyar találmányú impregnáló gép gyártását kezdték meg egy évvel ezelőtt a győri Lakatos és fémtömegcikk készítőben. a 2,5 millió forint értékű gépből kettő készült el. ezeket a német demokratikus köztársaságban helyezték üzembe, a villamosiparban használt papír, illetve textilbakelit gyártásához. most jugoszlávia részére készül hasonló gép a szövetkezetben. ez a harmadik gép továbbfejlesztett típus, egy 250 kilogramm teherbírásu forgódaru és a bakelitlapok széléinek levágásához szükséges körfűrészgép tartozik hozzá. a három millió forint értékű gép az év végére készül el./mti/

bb 30. hatvannégy millió forintos beruházással fejlesztették a szabolcsi dohánytermelést

vid ká/sk-lm cz

1966. november 25.

az idén 64 millió forintot fordítottak a szabolcsi dohánytermelés járulékos beruházásaira. ebből 34 millió forintot pajták építésére költöttek, s ezzel újabb 1730 hold föld termése kerülhetett szárítókba. a fermentálást megelőző feldolgozás korábbi gondján is enyhítettek. a termelőszövetkezetek 12 csomózó házat építettek, amelyek szellősek, világosak, fűthetők./mti/

bb 31. a tervezettnél 215 vagonnal több vetőmag bács megyéből

vid ká/tr-lm -cz

1966. november 25.

az ország legnagyobb vetőmagtermesztő körzetében, a duna-tisza közén jól sikerült az esztendő. a gazdaságok 44 féle szántóföldi és kertészeti magot termesztettek, s jóllehet az idei év nem bővelkedett napfényben, a tervezettnél 215 vagonnal többet, összesen 1.215 vagon vetőmagot értékesítettek. az országban a duna-tisza közén sikerült a legjobban a lucernamagfogatás. egyes helyeken, így a kiskunfélegyházi vörös csillag termelőszövetkezetben holdanként egy mázsa magot nyertek. eddig 21 vagon lucernamag érkezett a magtermeltető vállalat telepeire.

jövőre tovább fejlesztik az aprómagtermelő üzemágakat. három millió forintot költenek gépesítésre, a talaj, és az éghajlati viszonyoknak megfelelően szakosítják a magtermelést. a magellátó és termeltető vállalat, valamint a gazdaságok között megkezdődött a szerződés kötés. a jövő évi termőterületének eddig 70 százalékára kötöttek megállapodást./mti/

10.30/ju 1120Rc

-19-

*MR*

bb 27. falumuzeum jászladányban

vid sk vm fm

1966. november 25.

az ősi jászsági településen, jászladányban megteremtette a falumuzeum alapjait a helyi honismereti szakkör. az elmúlt években a régmúlt idők tárgyi emlékeiből, a községre jellemző viseleti, népi foglalkozási eszközökből tekintélyes mennyiséget gyűjtöttek össze a padlások, a régi házak mélyéből. a községi tanács a tavaszra helyiséget biztosít a muzeum megnyitásához. itt látja majd a fiatalabb generáció a régi pörgős rokkát, konyhai felszereléseket, jászsági ruhadarabokat, mézeskalácsos és egyéb műhelyfelszereléseket. a szakkör tagjai feltérképezik a falu népi műemlékeit, az öreg házakat díszítő művészi faragásokat és azokat albumban gyűjtik össze a muzeum számára. a falumuzeum ritka darabja lesz a törökülés idején elásott, majd az 1800-as években feltárt harang is, amely azóta némán áll a templomtoronyban./mti/

bb 28. az idén egymillió tonna szenet raktak fel géppel a borsodi szénbányákban

vid sk vm ki

1966. november 25.

a borsodi szénbányászati trösztnél a műszaki fejlesztés során az idén a fejtések gépesítésén kívül elsősorban a legnehezebb földalatti munka, a rakodás gépesítésére fordították a legnagyobb gondot. különösen fontos feladat volt ez a létszámihiánnyal küzdő bányüzemeknél, ahol a lerobbantott szénnek csillébe lapátolására nem rendelkeztek megfelelő munkaerővel. emiatt akadozott a szállítás, szakaszos lett a termelés, növekedett a költség.

az idén nyolc bányüzemben 33 kis rakodó gépet alkalmaztak. hatásfokuk növelésére a felrakó gépeket koncentrálták, többek között az ormosi, a bükkaljai és a mákvölgyi bányüzemekhez. ormosbányán például 12 rakodógép dolgozik. kezelők a kongresszusi munkaversenyben elsősorban a folyamatos üzemeltetést, a gépmeghibásodásból eredő állásidő csökkentését vállalták.

/folyt.köv./

10.55/ju 11 25<sup>1</sup> Puc

-20-

*Mk*

/bb 28. az idén.....1.folyt./vm

a gépek jó kihasználásának eredménye, hogy a borsodi szénbányászati trösztnél a kongresszusi versenyben eddig kerekén egymillió tonna szenet raktak csillékbe a gépek, csaknem 200.000 tonnával többet a tervezettnél. ez az eredmény rekord a borsodi szénbányászati tröszt történetében. a gépekkel a rakodás költségét tonnánként csaknem másfél forinttal mérsékeltek./mti/

bb 32. a lotto e heti nyerőszámai

sk-lm -cz

1966. november 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint kadarkuton a kapoli Antal művelődési házban megtartott Lottósorsoláson, a 47. játékhetén a következő számokat húzták ki:

13, 40, 49, 82, 85

a november 28-án hétfőn, a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgyeremény-sorsoláson a 47. Lottó-játékhet szelvényei vesznek részt./mti/

bb 33. tájékoztató

- lm bs

1966. november 25.

a bolgár Légitársasági vállalat szófia, budapest - prága - berlin között közlekedő menetrend-szerinti járatára - amelynek gépe 1966 november 24-én délután 6 óra körül pozsony közelében lezuhant - budapesten a következő magyar állampolgárságu utasok szálltak fel:

huber jánosné /nádor mártá/  
tóth Lajosné  
kovács ákos

- egyetemi hallgató, bpest  
- külkereskedelmi tisztv. bp.  
- tisztviselő, budapest

/folyt.köv./

11.22/ju 12 55<sup>1</sup> Puc

-21-

*Mk*

bb 33. /a malév....1.folyt./-lm

nagy miklós	- villamosmérnök, budapest
stanga antal	- mérnök, budapest
pál géza	- osztályvezető, várpalota
rakk ferenc	- mérnök, várpalota
kiszlinger józsef	- mérnök, budapest
faragó benjámín	- villanyszerelő, jakabszállás
kovács jános	- instruktor, budapest
bodor antal	- villanyszerelő, kecskemét
dr. pártli imre	- attasé, budapest
dr. benedek jeno	- a magyar jogász szövetség főtitkára budapest
dr. káldor istván	- orvos, budapest
galván károlyné	- könyvtáros, budapest
járfás tamás	- zenei rendező, budapest

a szerencsétlenség áldozatainak pontos listája még nem áll rendelkezésre - feltehető, hogy akadtak olyan utasok is, akik pozsonyba kiszálltak és nem ezzel a géppel folytatták utjukat./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-9. sz. hír /négy év alatt.../  
2. bek. 8.-9. sorában a szöveg helyesen:

.... csaknem 660 000, azaz a diákok 87 százaléka.

--

bb 34. két embert gázolt el egy 13 éves iskolai tanuló

t fe/sk-lm zs

1966. november 25.

a 14. kerületben a thököly ut 60. számú ház udvarából kárnyácki lajos, műszaki ügyintéző személygépkocsiját ki akarta tolni az utcára. míg a kaput nyitotta, a szomszédban lakó budai miklós, 13 éves iskolai tanuló, - aki korábban is gyakran segített neki a műveletnél - beült a volánhoz és megindította a motort. a kapun kiguruló személygépkocsi nekiütközött egy postai személygépkocsinak, majd elütötte az uttesten dolgozó fila jánosné, 40 éves és turcsik józsef 50 éves utgon-  
dozót, végül egy villanyoszlopnak ütközött. fila jánosné súlyosan, a postai személygépkocsi vezetője, továbbá turcsik józsef könnyebben megsérült./mti/

12.24/ju 13-Pe

-22-

*MR*

bb 40. időjárásjelentés

j vm

1966. november 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. november 25-én, pénteken délután:

szeles, hideg idő

a kárpát-medence felett elhelyezkedő ciklon észak-kelet felé helyeződött át. ezzel egyidejűleg az északnyugat felől előrenyomuló hideg levegő elárasztotta a kárpát-medencét. a ciklon európa középső részein nagy kiterjedésű esőzéseket, illetve havazásokat okoz.

hazánkban csütörtökön borult idő volt, országszerte esett az eső, a dunántúlon és az északi hegyvidéken a havas eső, hó. a duna-tisza közén az esti órákban zivatarok keletkeztek. tiszaföldvárról jégesőt is jelentettek. a ma reggel hét óráig lehullott csapadék mennyisége az ország északnyugati felében volt számottevő. itt egyes helyeken 30-40 sőt bakonybéli 41, farkasgyepűn 46 millimétert mértek. napközben a hőmérséklet a pécs-miskolc vonaltól északnyugatra 4-9, ettől délkeletre 7-13 fokiig emelkedett. ma hajnalra mínusz 1- plusz 4 fokiig hűlt le a levegő. délelőtt ország-szerte erősen felhős, szeles, hideg az idő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.4 fok volt, a sokévi átlagnál 4.0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig:

időnként felszakadozó felhőzet pénteken többfelé, szombaton szórványosan havas esőkkel, hózáporokkal. a helyenként viharos északnyugati-északi szél lassan mérséklődik. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása 273 centiméter./mti/

--

13.12/ju 13-Pe

-23-

*MR*

bb 36. az üveg felhasználásának újabb lehetőségei: színházfüggöny, butortextil, hajótest - üvegipari napok a technika házában

t sb gk vm szf

1966. november 25.

a szilikátipari tudományos egyesület az üvegipari szakemberek műszaki tájékozottságának bővítésére üvegipari napok címmel két-napos ankétot rendezett a technika házában. pénteken kezdődött a találkozó, amelyet dr. talabér józsefnek, a szilikátipari központi kutató intézet igazgatójának, a tudományos egyesület főtákarának bevezető előadása nyitott meg. a kétnapos ankétot négy témakörben, az üvegszerkezet, az üvegolvasztás, az üvegyártás és az üvegfelhasználás legújabb elméleti és gyakorlati kérdéseiből összesen 18 előadás hangzik el.

a találkozón többek között megbeszéltek az üvegolvasztó kemencék fűtőberendezéseinek korszerűsítésében szerzett kedvező tapasztalatokat. a hazai üvegipar ugyanis korábban csak szénből fejlesztett generátorgázzal olvasztotta az üveget, s egy kiló üveg előállításához 2-5 kiló szenet használt el. az utóbbi években a kemencéknek csaknem a felét átalakították a lényegesen gazdaságosabb földgáz-, illetve olajtüzelésre, s a jól bevált fűtőmódok alapján építik át a többi kemencét is. sok érdekességet ismertetnek az előadások az üveg felhasználási körének bővítéséről. a szokásosnál vékonyabb üvegszál gyártása lehetőséget nyújt újabb eszközök és használati cikkek előállítására. az üvegszállal erősített műanyagból nemcsak a tetőlemezt, hanem ütés- és kopásálló kishajót, autókarosszériát és sok más terméket lehet gyártani. a vékony üvegszálból szőhetnek majd éghetetlen színházfüggönyt és butortextilt. az üvegszálfonatu zsinórral szigetelt elektromotorok üzemi hőmérséklete pedig lényegesen növelhető és a motor réztekercseléséhez kevesebb anyag is elegendő. a távlati tervek alapján egyébként már megkezdődtek egy új üvegszáltermelő üzem beruházásának előkészületei.

a tudományos egyesület a jövőben kétévenként rendezi meg az üvegipari napokat, legközelebb már számos külföldi előadót is meghívna a találkozóra./mti/

13..20/ju 13.05Pc

-24-

*PKA*

bb 35. ion buzea,

k áe/tr-lm zs

1966. november 25.

neves román tenorista, a bukaresti operaház szólóénekes, a magyar állami operaház vendégeként budapestre érkezett. szombaton a toscá-ban cavaradossi szerepét éneklte az erkel színházban, a jövőhét szerdáján pedig a mantuai herceget alakítja az operaház rigioletto előadásán./mti/

bb 37. erős havazás a bakonyban - munkához láttak a hóekék

vid gk-lm szf

1966. november 25.

a bakonyba péntekre virradóra megérkezett a tél. a hegyvidék magasabb helyein mintegy 20 centiméter hó hullott. a havazást megelőzően jégpáncél burkolta be az utakat, emiatt csúsztorkön este a személygépjárművek egy része papáról már csak kerülővel közelíthette meg veszprémet.

a bakony vidékén pénteken reggel a bánya és iparvidékek munkásjáratát még idejében eljutottak rendeltetési helyükre. az első havazás után számottevő hótörlesztések még nem képződtek, de a hegyvidék több utszakaszát nehezen járhatóknak minősítették. a közlekedésben a pápa-veszprém közötti utvonalon farkasgyepű és bakonyjókó közötti szakaszán tapasztaltak nehézséget. nehezen járható volt az út szentgál, gógánfa és vindornyalak térségében is. a bakonyban ezeken a helyeken pénteken munkához láttak a hóekék. a közúti igazgatóság órjártos tehergépkocsijai elegendő szóróanyagot helyeztek készenlétbe a legkritikusabb utszakaszok mentén./mti/

bb 38. a park irodalmi presszó

hnz-lm zs

1966. november 25.

/11. ker. kosztolányi dezső tér/ november 29-én, kedden 1/2 5 órai kezdettel csóri sándor, bihari sándor és bella istván részvételével irodalmi délutánt rendez. a műsort koczkás sándor vezeti, közreműködik surányi ibolya, kovács p. józsef és fodor tamás./mti/

13.26/ju 14.05Pc

-25-

*PKA*

bb 39. megrongálta a vihar győr megyében a távközlő vezetéseket és az elektromos hálózatot

vid ks-lm szf

1966. november 25.

csütörtöktől péntekre virradóra 70-75 kilométeres óránkénti sebességű szélről felkavart havaseső áztatta győr megyét. a nedves hó lerakódott a táviró- és távbeszélő huzalokra, az elektromos vezetésekre. győrasszonyfa és veszprémvársány között a hó súlya alatt 20 táviróoszlop dőlt a vasuti sínekre. a vonatközlekedés megakadt, amíg a pályafenntartó munkások a helyszínre siettek az akadály elhárítására. pénteken reggel a postások is hozzáálltak a megye területén több helyen megrongálódott távközlő vezetések helyreállításához. sok munkát ad a vihar az északdunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozóinak is, mivel a győrből kiinduló öt 20 kilovoltos vezetékből négy megrongálódott./mti/

bb 41. vizbetörés a dorogi 21-es aknában

vid sk-lm szf

1966. november 25.

a dorogi szénbányászati tröszt 21-es aknájában, az északi mező egyik munkahelyére nagymennyiségű - percnként 20 köbméter - víz tört be. az ár sok hordalékot sodort magával és eltorlaszolta a vízemelő gépek szívóit. emiatt a szivattyúk egy része felmondta a szolgálatot és több bányatérséget elborított a víz. a vizbetörés nem okozott balesetet, idejében kiüritették az egész bányát.

a mentésen dolgozó munkások és műszakiak megfeszített erővel új szivattyúkat helyeztek üzembe. a megerősített főszivattyúegység teljesítménye percnkénti 30 köbméter, tehát több mint a betörő víz mennyisége. így a bányában már csökken a víz. a víztelenítést nagy erővel tovább folytatják. egy-két napon belül a bányászok valószínűleg ismét leszállhatnak az aknába, hogy rendbetegyék a munkahelyeket és újra megkezdjék a széntermelést./mti/

13.38/ju 14<sup>00</sup>Puc

-26-

*MBA*



bb 42. másodfoku árvízvédelmi készültség a bodrogon - árad a sajó és a hernád is

vid sk vm szf

1966. november 25.

a csapadékos időjárás következtében kisebb árhullám vonult a bodrogon. a folyó vizállása egy hét óta lassan emelkedik, pénteken reggelre felsőberekénél elérte az 501 centiméteres magasságot. a magyarországi szakaszon a csehszlovák határtól tokajig elrendelték a másodfoku árvízvédelmi készültséget. a védelmi gátakon figyelőszolgálatot tartanak. a folyó legkritikusabb részén, a bodrogzugnál a nyári gátak még szilárdan tartják a növekvő áradatot. a víz lefolyásának meggyorsítására tiszalöknél megszüntették a duzzasztást és kinyitották a zsilipkapukat. a péntek reggeli jelentések szerint csehszlovákiában már tetőzött a bodrog. erősebb áradás indult meg borsod másik két nagy folyóján, a sajón és a hernádon is./mti/

bb 45. többszáz millió forint a vasutasok munkakörülményeinek javítására - ülést tartott a vasutas szakszervezet központi vezetősége

t hbj gg vm vg

1966. november 25.

pénteken ülést tartott a vasutas szakszervezet központi vezetősége, amelyen rödőnyi károly, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója ismertette a vasutas dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását szolgáló intézkedéseket.

kifejtette, hogy a nagyarányú dieselesítés és villamosítás, a biztosító berendezések korszerűsítése is könnyít a vasutasok munkáján, hiszen a nagy állomásokon például lényegesen csökkent a kézi váltóállítás, s így a váltóőrök nincsenek kitéve az időjárás viszontagságainak.

/folyt.köv./

14.30/ju

-27-

15<sup>00</sup>  
3e

*MBA*

/bb 45. többszáz.....1.folyt./vm

korszerű gépek segítik a pályaeépítést és a pályafenntartást. a vasutasoknak más népgazdasági ágazatokban dolgozókhöz viszonyítva hosszabb a munkaidejük, például a forgalmi dolgozók havi kötelező munkaideje 240-től 360 óráig terjedt. különböző intézkedésekkel, mintegy 25.000 kocsirendező, váltókezelő, forgalmi szolgálattevő, stb. munkaidejét sikerült 200-210 órára csökkenteni. a második öt-éves tervben sokhelyütt, például pécsen, miskolcon, kaposváron, záhonyban, szolnokon új üzemi konyhák, mosdók, öltözők épültek. a vasuton azonban csak kisebb mértékben sikerült felszámolni a szociális ellátottságban mutatkozó elmaradást.

a MÁV és a vasutas szakszervezet az utóbbi hónapokban felmérte az összes állomáson, fűtőházban és szolgálati helyen a munka- és életkörülményeket, és öt éves tervet dolgozott ki annak javítására. az elkövetkező években a vasutas dolgozók szociális ellátottságára többet fordítunk, mint az elmúlt 21 esztendőben. a nehéz fizikai munkát felváltó gépekre többszáz millió forintot költenek, 169 millió forint jut a rakodás gépesítésére, 225 millió forintot adnak öltözők és mosdók építésére. új öltözőt kap például a hámán-kató fűtőház, a szolnoki járműjavító, a miskolci fűtőház, a komáromi állomás, stb. többszáz azoknak a kisebb szociális létesítményeknek - öltöző, mosdó, melegedő, stb. száma, amelyek ország-szerte könnyítik a vasutasmunka terhét.

rödönyi károly bejelentette, hogy 1967-ben kívánják átadni a 80 millió forintos beruházással épülő 300 ágyas MÁV kórházat szolnokon tervezik a budakeszi MÁV tüdőgyógyintézet bővítését, a harmadik öt éves tervben a budapesti MÁV kórház mellett megkezdik az új rendelőintézet építését, az ország különböző vasuti szolgálati helyén új üzemi orvosi rendelőket létesítenek.

a MÁV 1967-től folyamatosan felszámolja a munka- és védőruha ellátás terén fennálló hiányosságokat, mintegy 30.000 állandóan szabadban dolgozó vasutas ilyenirányú sérelmét rendezik.

a tájékoztató után a központi vezetőség megtárgyalta a szakszervezet jövő évi feladatait és különböző szervezeti ügyeket tárgyalta./mti/

14.35/ju

15<sup>02</sup>  
Be

-28-

RRK

bb 43. házilag is tisztítható, mosható a triolaine jersey - divatbemutató a gellért szállóban

t kf/kf-lm szf

1966. november 25.

a luxus áruház és a győri richards finomposztógyár kapcsolata jó példája a kereskedelem és az ipar szoros együttműködésének. a gyár a múlt héten külön méterosztályt nyitott a luxus áruházban, az üzem különleges export szöveteinek árusítására. korábbi megegyezés alapján a gyár újfajta anyagot is adott az áruháznak, amely ezeket a kelmeiket egyelőre csak finomkonfekciónak feldolgozva hozza forgalomba.

az új kelme, a triolaine jersey, 45 százalékban gyapju, 55 százalékban szintetikus akril szállal igen tetszetős, változatos jacquard mintákkal készült. az új alapanyagból a női fehérneműgyár varrt különféle nappali és alkalmi öltözékeket, kosztümöket, amelyeket pénteken a gellért szállóban divatbemutatón vonultattak fel. az újfajta kelmeből készült ruhák a jövő héttől kezdve már kaphatók a luxus áruházban. karácsony előtt méterben, mintegy 200féle mintában, színben is árusítja az új anyagot az áruház richards osztálya.

a triolaine jersey kedvező tulajdonsága a gyapju jerseyvel szemben, hogy viselés közben a ruha megtartja eredeti formáját, házilag is könnyen tisztítható, mosható. a ruhákhoz, a méteráruhoz az áruház mosási kezelési utasítást is ad.

az újfajta kelmeből a női fehérneműgyár jövőre körülbelül 60 000 ruhát varr a belkereskedelemnek, a luxus áruházon kívül vidéki áruházak is forgalomba hozzák./mti/

--

bb 44. hazaérkezett nagy sikerű jugoszláviai és bulgáriai turnéjáról az operaház balettagyűtése

t áe/gk-lm zs

1966. november 25.

kéthetes jugoszláviai és bulgáriai vendégszereplés után pénteken hazaérkezett az állami operaház balettagyűtése. a művészek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. barna andrásné, a művelődésügyi minisztérium zenai osztályának vezetője és a minisztérium több munkatársa, a külügyminisztérium, az operaház s a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői. szirtes györgy gazdasági igazgató a megérkezés után rövid tájékoztatást adott az mti munkatársának a nagy sikerű utról.

/folyt.köv./  
14.48/ju

-29-

15<sup>02</sup>  
Be

RRK

bb 44. /hazaérkezett...1.folyt./-lm

- az operaház balettkara első alkalommal szerepelt jügoszláviában és bulgáriában - mondotta. csaknem a teljes együttes - a technikai és kísérő személyzettel együtt 116 főnyi gárda - vett részt a turnén. zágrábban, belgrádban és szófiában összesen nyolc előadást tartottunk legsikeresebb repertoár-darabjainkból. bemutattuk bartók két táncjátékát „a csodálatos mandarin, -t és „a fából faragott királyfi, -t, a chopinianát és a giselle-t, valamint több balettrészletet. csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok a vendéglátó közönségről, amely mindvégig lelkes érdeklődéssel kísérte fellépéseinket: minden alkalommal telt házak előtt játszottunk, s mindannyiszor forró siker jutalmazta táncosaink teljesítményeit, akik a tőlük megszokott igényességgel tudásuk legjavát nyújtották. vezető táncosaink: lakatos gabriella, kun zsuzsa, orosz adél, róna viktor, havas ferenccel mellett az együttes minden tagja hozzájárult ahhoz, hogy - úgy érzem - kitűnő előadásokkal viszonzhattuk vendéglátóink szívélyességét.-

kun zsuzsa elmondotta, hogy az együttes külföldi utazásainak történetében az egyik legnehezebb vállalkozás volt a lezajlott turné, nemcsak a fárasztó ut miatt, hanem azért is, mert nagyon igényes, hozzáértő közönséggel találkoztak a két baráti ország fővárosának operaházaiban, s a zágrábi nemzeti színházban is. a legnagyobb sikert ezuttal is a bartók-művek aratták. a szófiai sajtó, a szakemberek és a művészek - akikkel alkalmuk volt megismerkedni - nagy tetszéssel fogadták a giselle-t is, amelyet csak a bolgár fővárosban mutattak be./mti/

--

14.52/ju

1520

3e

-30-

*mti*

bb 47. amatőr filmbemutató a modellezésről a pesterzsébeti csiliben

1 vt/hné-lm zs

1966. november 25.

szombaton délután 5 órakor amatőr keskenyfilmbemutatót rendez a pesterzsébeti vasas művelődési házban a modellező szakosztály és az mhs budapesti elnöksége. nyolc kisfilmet vetítenek le, amelyek országos és nemzetközi modellező versenyekről készültek./mti/

--

bb 48. ülést tartott az országos oktatási tanács

1 vt/im-lm zs

1966. november 25.

az országos oktatási tanács - ilku pál művelődésügyi miniszter elnökletével - pénteken ülést tartott, megtárgyalta és elfogadta az alsó és középfokú oktatási intézmények, valamint a szakmunkástanuló intézetek helyiségeivel és a pedagógusok munkaidejével való gazdálkodás tárgyában készülő miniszteri utasítás tervezetét.

a közel jövőben megjelenő miniszteri utasítás felhatalmazta a megyei tanácsok vb. elnökeit, hogy a megyék területén levő valamennyi általános iskola, középiskola és szakmunkástanuló intézet szabad vagy felszabaduló helyiségeivel, valamint az említett intézmény-típusok pedagógusainak szabad vagy felszabaduló munkaidejével gazdálkodjanak. az utasítás ezekben a témákban bejelentési kötelezettséget ír elő az említett intézmények igazgatói részére. a végrehajtó bizottságok elnökei - az országos és megyei iskoláztatási tervek, iskolai igazgatók bejelentett helyiség - és nevelői igényeinek figyelembe vételével, a megyei oktatási tanácsok javaslata alapján - döntenek. az utasítás keret - jelleggel szabályozza az igénybevett helyiségek használatának módját./mti/

--

bb 46. 737.000 látogató a muzeumi hónapban - sajtótájékoztató a jövő évi kiállítási tervekről - szerdán indulnak a magyar restaurátorok firenzébe

t tf tr vm zs

1966. november 25.

hétsházharminchétezen váltottak jegyet az októberi muzeumi hónapban budapesten és vidéken rendezett kiállításokhoz, a látogatók száma mintegy 100.000-rel több volt, mint 1965 októberében - közölte a művelődésügyi minisztériumban pénteken tartott sajtótájékoztatón verő gábor muzeumi osztályvezető. érdekes összehasonlító adatként említette, hogy például 1949-ben az ország muzeumait egész évben összesen 634.000-en keresték fel. idén az ötödik alkalommal rendezett országos muzeumi hónapban számos állandó, és - a tavalyi 170-el szemben - mintegy 220 új időszak kiállítást nyitottak, emellett több mint 150 különféle muzeumi rendezvény / baráti körri összejövetel, vetélkedő, előadás, stb./ is nagy számban vonzotta a közönséget.

/folyt.köv./

/bb 46. 737.000 látogató.....1.folyt./vm

a leglátogatottabb intézmények között a szépművészeti muzeumot, a nemzeti galériát és a közlekedési muzeumot említette.

a sajtótájékoztató további részében a muzeumok jövő esztendei programjáról esett szó. a fővárosban és vidéken sok kiállítással és egyéb rendezvénnyel emlékeznek meg 1967-ben az októberi szocialista forradalom 50. évfordulójáról. több éves előkészület után a nemzeti muzeumban megnyílik „a magyar nép története a honfoglalástól 1849-ig”, című kiállítás. a külföldre menő anyagok között a legfontosabb a rodostóban rendezendő 11. rákóczi ferenc emlékkiállítás. nagyszabású helytörténeti bemutatót láthat majd a közönség keszthelyen, győrtött a megyei munkásmozgalom történetéről állítanak össze dokumentációs kiállítást, síófokon - a beszédes józsef muzeumban - a balaton népművészetének történetét tárják a közönség elé. a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény egyik jelentős vállalkozása lesz a comenius-emlékkiállítás sárospatakon. a kollégium régi épületét - a xvii. században emelt épületszárnyat - az országos műemléki felügyelőség mintegy 300.000 forintos költséggel újjáépíti, hogy a nagyszabású kiállítás méltó körülmények között kerülhessen bemutatásra.

a szentendrei muzeumhoz új épületszárnyat csatolnak - erre mintegy nyolcezer forint beruházási összeg áll rendelkezésre - és állandó helytörténeti kiállítást rendeznek a környék földrajzi és művészi emlékeiből. a tervezett tárlatok sorából kiemelkedik a magyar kerámiakészítés kulturáját bemutató siklósi kiállítás és az ugyancsak itt látható dokumentációs anyag a magyarország felszabadításáért elesett bolgár hősekről. hozzákezdenek a következő évben a petőfi irodalmi muzeumban „a magyar irodalom petőfitől adyig”, című tematikus anyag összeállításához, ezt a kiállítást azonban csak későbbi időpontban nyitják meg. finta sándor magyar származású szobrászművész hagyatéki anyaga nemrégiben került haza amerikából, s ezeket a szobrokat turkevén - önálló kiállításon - viszik a közönség elé. a tervek szerint pesterzsébeten - valószínűleg még az idén - megnyílik a vallástörténeti kiállítás, a természettudományi muzeum pedig sorozatban mutatja be a világ különböző tájain járt magyar expedíciók szerzeményeit, elsőként szunyogh jános professzor tanganyikai gyűjtését, majd a dél-amerikai és a mongóliai utakról hozott bőséges gyűjteményeket.

/folyt. köv./

15.03/-n

15.03.21. Be

15.15

Be

-32-

/bb 46. 737.000 látogató.....2.folyt./vm

végezetül a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy november 30-án indul olaszországba a firenzei műkincsek helyreállításába bekapcsolódó háromtagú magyar restaurátor csoport: a szépművészeti muzeumból kutas lászlóné és deák klára, az országos levéltárból pedig hasznos károlyné. valószínűleg még ebben az esztendőben újabb restaurátor szakembereket is küld a magyar állam firenzebe./mti/

- . -

bb 49. növekszik a közszükségleti cikkek importja - a konsumex vezérigazgatójának nyilatkozata

i sz tné vm vg

1966. november 25.

megszokott dolog, hogy az üzletekben a magyar ipar gyártmányaival együtt lengyel, ndk, csehszlovák butorok és más lakberendezési tárgyak kaphatók, megtalálhatók továbbá a szovjet és svájci órák, a szovjet fényképezőgépek, háztartási gépek, az angol szövetek, olasz kötött holmik és sok másféle import cikk, egy részüket a kölcsönös áruforgalom keretében, másrészüket a belkereskedelmi választékcseré formájában szerezzük be külföldről, importálójuk a konsumex. a vállalat vezérigazgatója lantos dezső az ideai behozatalról, a karácsonyi áruellátásról és a jövő évre vonatkozó kötésekről a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- beszerzési forrásaink főként a baráti országok, de növekvő mennyiségben vásárolunk fogyasztási cikkeket a tőkés országokból is. ez évben több soronkívüli importot lebonyolítottunk, hogy a külkereskedelem is segítséget nyújthasson a februári árleszállítás után jelentkező nagyarányú kereslet kielégítéséhez. többmillió devizaforint értékben vásároltunk ruházati cikkeket, köztük több-százezer orkáncabátot, kötött árut, női fehérneműt és a tervezett importon felül négytízmillióhat-százezer pár nylon harisnyát hoztunk be, ebből három és félmillió tőkés országokból érkezett.

/folyt. köv./

15.28/-n

15.28.21. Be

15.15

Be

-33-

/bb 49. növekszik.....1.folyt./vm

a szovjetunióban végrehajtott árleszállítást követően az üzleteinkben forgalomba kerülő szovjet gyártmányú órák árát is mérsékeljük és ez szintén fokozta a keresletet, amit igyekeztünk kielégíteni. ugyanakkor a svájci órákból is 20 százalékkal többet adtunk át a kereskedelemnek, mint tavaly.

- egész éven át sokféle külföldi áru van az üzletekben, de az év végére a karácsonyi vásárra igyekeztünk új cikkekkel ellátni a belkereskedelmet és feltölteni raktárkészletét. a konyhai munka megkönnyítésére vásároltunk robotgépet, kenyérpíritót, falimelegítőt, merülő-forralót, különböző típusú lakásvilágítási eszközöket. s ha már az elektromos felszereléseknél tartunk, megemlítem a közelmúltban forgalomba hozott elektromos fogkefét. nagymennyiségű üveg- és porcelánáruról gondoskodtunk, amelyeket főként a baráti országokból, hozunk be, de az angol és francia tűzálló edényeknek is bizonyára örülnek majd a háziasszonyok. a hazai műanyag-háztartási felszerelések választékát is nagyszámu külföldi gyártmány gyarapítja, ezek közül a legkeresettebbek a gyermek fürdőkádak és más nagyobb méretű cikkek.

nagyszámu új fogyasztó bekapcsolása a gázellátásba azt a feladatot róttá ránk, hogy az idén négyszer annyi gázkészüléket vásároljunk, mint az előző évben. a tavalyi 25.600 helyett 100.000 különböző készüléket, falimelegítőt, gázkonvektoros kályhát és tüzhelyt szereztünk be. ebből a gáztüzhely 78.000. darab volt. a vásárlók körében hamar népszerűvé vált a szovjet gyártmányú szokot tranzistoros rádió és rövidesen forgalomba kerül egy újabb típus, a szelga is.

- a közeljövőben - még a karácsonyi vásárra érkeznek női és gyermek gumicsizmák, gyógybetétes lábbelik, nylon szövettel kombinált estélyi cipők és a lábbelit védő ujjfajta peremes kalocsnik. a télre bulgáriából meleg irhapapucsokat is importálunk. angol nylon kötöttáru, olasz akril kötöttolmi, osztrák műbőrtáskák, nszk-ból érkező csipkeharisnyák, helanka nadrágok, nylon férfilingek, továbbá skót moher- és gyapjusálak, angol és svájci terylén nyakkendők és egyéb cikkek gazdagítják az áruválasztékot a karácsonyi vásár idején.

/folyt.köv./

15.33/-n

1544 Belv

1550

Be

-34-

/bb 49. növekszik....2.folyt./vm

ismét rendeltünk a kedvelt francia és angol kozmetikai cikkekből. azok, akik lakásuk berendezését akarják kiegészíteni, a most érkező csehszlovák buklészönyegek közül is válogathatnak.

- örömmel tapasztaljuk, hogy az importcikkek sok esetben ösztönzik a hazai ipart a választékbővítésre. a 40 literes lengyel iglo hűtőszekrény sikere például hozzájárult ahhoz, hogy jövőre már a magyar ipar is kibocsát hasonló kisméretű hűtőszekrényt, ugyanakkor az importot továbbra is fenntartjuk és arra törekszünk, hogy a vásárlóknak az eddiginél is nagyobb teret adjunk a válogatáshoz.

- ez évben tekintélyes mennyiségű építőanyagot is importáltunk közvetlenül a fogyasztók részére, hogy elősegítsük a magánérből történő építkezések anyagellátását és az árvízszújtotta területeken a helyreállítási munkákat. többek között 13 millió téglá, 7 millió cserép, 600 000 négyzetméter kátránypapír és 40 000 darab ablak, illetve ajtókeret valamint nagyobb mennyiségű parketta érkezett.

- ez évben a szokásosnál korábban, az államközi tárgyalásokkal egyidőben, vagy még azokat megelőzően megkezdjük a szerződés kötését a jövő évi importra, hogy a különböző cikk időben, mindig az évszaknak megfelelően jelenhessenek meg üzleteinkben. a belkereskedelmi forgalomban az importárak részaránya tovább növekszik, a behozatalt előreláthatólag mintegy 20 százalékkal fokozzuk, figyelemre méltó, hogy a jövő évben az ideinél 30 százalékkal több, összesen félmilliárd forint értékű külföldi butor kerül forgalomba. ugyanakkor a magyar butoripar gyártmányaiból egyre többet exportálunk és így az import részben a választékbővítést szolgálja. a külkereskedelmi minisztérium törekvéseinek megfelelően erőfeszítéseket tettünk, hogy különböző, konstrukciós üzletek formájában szerezzünk be építőanyagot, amelyből máris mintegy fél-millió dollár értékűt kötöttünk le jugoszláviában 1967 évi szállításra. ezért az összegért szigetelőanyagot, tetőfedő palát, bükkfaparkettát és falicsempét vásárolunk. megbízást kaptunk arra is, hogy a baráti országokból kisgépeket szerezzünk be a háztáji gazdaságok részére. csehszlovákiából például több műveletet végző kis traktorokat vásárolunk. vásárlásainknál arra törekszünk, hogy az importcikkek a hazai fogyasztók teljes megelégedésével találkozzanak - mondotta befejezésül a konsumex vezérigazgatója./mt/

15.40/-n

1544 Belv

1550

Be

-35-

bb. 56. filmekben a komplex külkereskedelmi vállalat exportkinálata

t sz/tr/vq/gy/cz

1966. november 25.

pénteken a technika házában a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézetének bemutató termében a komplex külkereskedelmi vállalat az ipar és a külkereskedelem képviselői részére levetítte azokat a műszaki reklámfilmeket, amelyek jól kiegészítik az exportpropagandát. a filmek felölelik a nagy berendezéseket, teljes gyárakat exportáló komplex vállalat exportkinálatainak egy részét. konzervipari berendezésekről, malmokról, lucernaszárító telepekről, elektrodagyárról, automata üveggyártó gépekről, elektrosztatikus festőberendezésről készültek kisfilmek. valamennyi a komplex jól bevált exportcikke. ezenkívül riportfilmek számolnak be a tavaly kiejében megrendezett baromiipari világkiállításról, ahol a szakkörökben nagy elismerést aratott a magyar konstrukciójú csibenevelő berendezés, és az ugynevezett tojásgyár. a filmeket a közeljövőben több országba elviszik és bemutatják a vásárlóknak, illetve a berendezéseket felhasználó ipari és mezőgazdasági szakembereknek./mt1/

bb. 51. ankét a vasipari dolgozók egészségügyi helyzetéről

t ms/hné/zs/gy/cz

1966. november 25.

pénteken a fővárosi közegészségügyi és járványügyi állomáson üzemegészségügyi ankétot tartottak az angyalföldi vasipari üzemek gazdasági- és műszaki vezetőinek, üzemi orvosainak és munkavédelmi megbízottainak, valamint az üzemi párt- és társadalmi szervezetek képviselőinek részvételével.

a tanácskozáson elmondták, hogy több jellegzetes vasipari foglalkozási betegség tekintetében jelentős javulás tapasztalható. így 1965 első háromnegyed évét összehasonlítva az idei év hasonló időszakával, mintegy 25 százalékkal csökkent a hegesztőknél gyakori fényártalom okozta megbetegedések száma, az olajártalom az ekcémás megbetegedések száma is észrevehetően csökkent.

az ankét résztvevői felhívták a figyelmet, hogy az iparban az utóbbi években jelentősen kiterjedt a vegyszerek használata, valamint a műanyagok alkalmazása és az ezzel kapcsolatos üzemegészségügyi problémákat sokhelyütt még nem oldották meg. rámutattak arra, hogy a védőtelegekről és az egészségügyi pótlékokról 12 évvel ezelőtt hozott rendelet ma már nem felel meg a követelményeknek./mt1/

15.45/-n

15.45/-n  
Be

-36-

bb. 50. segítség a vietnami népnek

1 ms/tm/zs/gy/cz

1966. november 25.

a magyar szolidaritási bizottság egymillió forinttal járul hozzá az országos béketanács kezdeményezése nyomán kibontakozott akcióhoz, amelynek célja, hogy elősegítsék egy lébomházott vietnami kórház és iskola újjáépítését./mt1/

bb. 52. kiállítás a 15. kerület huszéves fejlődéséről

k hi/gg/zs/gy/cz

1966. november 25.

az mszp 15. kerületi bizottsága és a tanács végrehajtó bizottsága a 9. pártkongresszus tiszteletére kiállítást rendezett rákospalota és pestújhely husz éves fejlődéséről. a kiállításon, amelyet pénteken a tanácsháza dísztermében Lantos Zoltán, a kerületi pártbizottság első titkára nyitotta meg, 11 üzem, továbbá hat ipari, illetve mezőgazdasági szövetkezet legkiválóbb termékeit láthatják az érdeklődők./mt1/

bb. 53. „sárkanalazó” gépet szerkesztettek szigetváron

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 25.

a szigetvári gépjavitó állomáson ötletes újítással megoldották a javítási folyamat legszennyezőbb munkamozzanatának gépesítését. mielőtt az erő- és munkagépek, valamint a járművek javításra kerülnének, le kell mosni róluk a sárát. a víz és a sár az ülepítő aknába kerül, ahonnan a víz elfolyik, a sár azonban marad. eltávolítása eddig kézi erővel, lapáttal történt. a szigetvári műszaki dolgozók most olyan gépet szerkesztettek, amely egy csövön át „kikanalazza”, az aknából a sárát. három-négy köbméternyi vizes föld eltávolításához mindössze fél óra szükséges. a gép egy tartálykocsiba ömleszt a sárát, majd a kocsit traktorral vontatják el a lerakó helyre. a sárkiemelő gépet már több állomás megrendelte./mt1/

15.50/-n

15.50/-n  
Be

-37-

bb. 54. megkezdődtek a disznóölések

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 25.

a vas megyei falvakban megkezdődtek a disznóölések. a portákon általában egy-két, de számos családban három disznót is vágnak saját szükségletre. a tél folyamán összesen mintegy 100 000 hizott sertés kerül böllér-kés alá a megyében./mtl/

.-.-

bb. 55. a választásokról, a szakszervezeti munka hatékonyságának növeléséről tanácskozott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t sz/tr/vq/gy/cz

1966. november 25.

pénteken rippl római utcai székházában ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes. tóth anna, a szakszervezet főtitkára beszámolójában a szakszervezet előtt álló időszerű feladatokat ismertette. elmondta, hogy új munkastilust, új módszereket követelnek a szakszervezettől is a gazdasági és társadalmi életben végbement változások. hatékonyabbá, közvetlenebbé kívánják tenni a szakszervezet tevékenységét, s a tisztségviselőket felkészítik azoknak a feladatoknak az ellátására, amelyek az új gazdaságirányítási módszerek bevezetésében és végrehajtásában rájuk várnak. a könnyűiparban az elmúlt években nagyarányú üzemösszevonások történtek, nagy vállalatok alakultak és most ezt a változást követve a nagyvállalatok központjában szakszervezeti tanácsot és vállalati szakszervezeti bizottságot kívánnak létrehozni.

február 2-án a textiliparban is megkezdik a tisztségviselők újjáválasztását. mintegy 130 000 textilipari dolgozó közül választják majd ki a 7 000 bizalmit, a csaknem 500 műhelybizottság, a 145 szakszervezeti bizottság és gyári szakszervezeti tanács, valamint a 38 nagyvállalati szakszervezeti tanács és bizottság tagjait. arra törekednek, hogy a dolgozók minden rétege megfelelő képviselést kapjon a szakszervezetekben és hogy a választott vezetők kellő felkészültséggel rendelkezzenek./mtl/

.-.-

16.00/-n

16.00.2el

16.00.3e

-38-

bb.57. magyar-izraeli vegyesbizottsági tárgyalások

1 szl/tr/vq/gy/cz

1966. november 25.

budapesten folytatott vegyesbizottsági tárgyalások eredményeként pénteken az 1967. évi magyar-izraeli kereskedelmi forgalmat szabályozó jegyzőkönyvet irt alá joseph katz pénzügyminisztériumi főosztályvezető helyettes és veress péter, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyettese. a jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt david giladi izrael budapesti ideiglenes ügyvivője./mtl/

.-.-

bb. 58. első és másodfoku árvízvédelmi készültséget tartanak néhány kisebb folyón - a bodrogon és a tarnán tetőzött az árhullám

1 sb/tné/vq/gy/cz

1966. november 25.

az utóbbi napok esőzéseinek hatására kisebb árhullámok alakultak ki a duna és a tiszta mellékfolyóin. a bodrog vize vasárnaptól felsőbereckinél 80 centiméterrel emelkedett, s a miskolci vízügyi igazgatóság óvatosságból elrendelte a másodfoku árvízvédelmi készültséget. a miskolciak intézkedésére ugyancsak másodfoku készültség őrzi a tarnát is. pénteken a bodrog felsőbereckinél 501 centiméteres, a tarna áradása pedig tarnaméránál 318 centiméteres visszinttel tetőzött, s már megkezdődött az apadás is. ezért szombaton valószínűleg mind a két folyónál első fokra mérsékelik az árvízvédelmi készültséget. a tiszta mellett még a krasznán és a zagyva alsó szakaszán, a dunántulon pedig a zala torkolati szakaszán került sor átmenetileg elsőfoku árvízvédelmi készültségre. ezeken a helyeken megerősített figyelőszolgálatot szerveztek. védekezési munkákra sehol sem volt szükség és már valamennyi mellékfolyón megkezdődött az apadás./mtl/

.-.-

16.05/-n

16.05.2el

16.05.3e

-39-

bb. 59. bemutatták a „közlekedési dolgozók a magyarországi munkásmozgalomban„ című kiállítást

t hbj/tm/vq/gy/cz

1966. november 25.

a 9. pártkongresszus tiszteletére a magyar közlekedési múzeum nagyszabású kiállítást rendez a „közlekedési dolgozók a magyarországi munkásmozgalomban /1845-1945/„ címmel. a kiállítást pénteken gadanecz béla, a vasuti tudományos kutató intézet főmunkatársa, a kiállítás rendezője mutatta be a sajtó képviselőinek. a rendkívül gazdag anyagot, így többszáz korabeli ujságot, fényképet, jelvényt és egyéb dokumentumot 35 tablón, 25 tárolóban és 7 vitrinben mutatják be.

három részre tagozódik a kiállítás. az első rész az 1845-1914 közötti időszak hősi harcairól, a közlekedési dolgozók küzdelmes életéről, a vizutak és vasutak építőinek nehéz munkájáról tudósít. egykori írások tanúsítják, hogy már 1846-ban megkezdődött a közlekedési munkások szervezkedése jogaik kivívására, elismertetésére.

a második rész az 1915-1919-es időszakot öleli fel. a dokumentumok sokasága ismerteti, milyen bátran léptek fel a közlekedés munkásai az imperialista háború ellen, s hogyan bontakozott ki a teljesebb életük a magyar tanácsköztársaságban.

a harmadik részben pedig megismerheti a látogató a közlekedési dolgozók harcát a fehér terror ellen, s részvételőket az illegális kommunista párt munkájában.

külön kiállítási anyag mutatja be landler jeno életutját, a közlekedési dolgozók közt végzett fáradhatatlan szervező tevékenységét. tájékoztat arról, hogy az 1906-ban megmozdult villamosvasuti dolgozók sztrájkját landler jeno irányította. részletes ismertetőt ad a kiállítás a mozdonyvezetők 1923-as nagyarányú sztrájkjáról, amely az egész nemzetközi munkásmozgalom figyelmét felkeltette, és rendkívüli rokonszenvet váltott ki Európaszerte.

a 9. pártkongresszus tiszteletére rendezett kiállítást szombaton horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nyitja meg./mt1/

16.22.24  
16.45  
3e

-40-

bb. 77. / mintegy 150 festmény... folyt./ gy

az áruháznak ismét szép kollekciót sikerült összegyűjtenie az árverésre. mennyiségben több kép van, mint a tavaszi aukción volt, a festmények kikiáltási ára együttesen magasabb, külön-külön azonban kedvezőbb, hozzáférhetőbb, a legdrágábbnak csók istván „majális„ című nagyméretű kompozícióját tartják, 15 000 forintért kerül kalapács alá. az aukció gazdag anyaga egyébként megfelel az utóbbi években kialakult igényeknek, amennyiben a képek többsége magyar festők műve. van közöttük néhány neves külföldi, mint például jan van neck bibliai jelenete, vagy joseph kriehuber „férfi ősmagyar viseletben„ című festménye. nagy sikerre számíthat lotz károly több képe, amelyek leányának, lotz kornéliának a hagyatékából jutottak az aukcióra. ilyen egyebek között a 6 000 forintra tartott „pihenő ménes„ című kép és lotz kornélia gyönyörű fehérruhás képe, amelynek kikiáltási ára 9 000 forint. a hagyatékából került elő az a kis vitrin és paraván, amelyekre lotz festett bájos jeleneteket. a tavaszi aukción magas áron találtak vevőre rippl rónai józsef művei, - ezuttal is van három belőlük - bizonyára ezek is kapások lesznek. az aukció érdekessége még, hogy szőnyi istvántól egész kis képtárra való, 13 festmény gyűlt össze.

a leendő vásárlóknak és a nézelődőknek egyaránt sok szépet mutató kiállítás december 4-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg./mt1/

..

bb. 78. viharos széllel tört be a hideg, északnyugat-dunántúlon hóvihar dühöng - szombaton kissé csendesedik a szél, már csak szórványos havazás

i cs/j/gy/la

1966. november 25.

a mediterrán ciklon központja a legutóbbi 24 óra alatt Lengyelország fölé helyeződött át, s a ciklon nyugati oldalán északnyugatról hideg légtömegek árasztották el a kárpát-medencét. a légcserével párhuzamosan a nagykanizsa-esztergom vonaltól északnyugatra fekvő területeken az esőzés csütörtökön, a késő délutáni órákban havazásba ment át, a talajközeli levegő ugyanis hirtelen 0 fok alá süllyedt. pénteken reggelig a bakonyhegység tágabb körzetében 20 centimétert is meghaladó friss hóréteg hullott. farkasgyepűről 23, zircről 28 centimétert jeleztek a megfigyelők. a pénteken sok helyütt viharossá erősödött északnyugati-északi szél a bakonyban helyenként egymásfél méteres hótorlaszokat emelt. a bakonytól északnyugatra fekvő nagyobb területeken ugyancsak hóvihar dühögött, s még pénteken a déli órákban is havazott.

/folyt. köv./

18.20/-n

18.20.24

3e

-49-

bb. 59. bemutatták a „közlekedési dolgozók a magyarországi munkásmozgalomban„ című kiállítást

t hbj/tm/vg/gy/cz

1966. november 25.

a 9. pártkongresszus tiszteletére a magyar közlekedési múzeum nagyszabású kiállítást rendez a „közlekedési dolgozók a magyarországi munkásmozgalomban /1845-1945/„ címmel. a kiállítást pénteken gadanecz béla, a vasuti tudományos kutató intézet főmunkatársa, a kiállítás rendezője mutatta be a sajtó képviselőinek. a rendkívül gazdag anyagot, így több száz korabeli ujságot, fényképet, jelvényt és egyéb dokumentumot 35 tablón, 25 tárolóban és 7 vitrinben mutatják be.

három részre tagozódik a kiállítás. az első rész az 1845-1914 közötti időszak hősi harcáról, a közlekedési dolgozók küzdelmes életéről, a víziutak és vasutak építőinek nehéz munkájáról tudósít. egykori írások tanúsítják, hogy már 1846-ban megkezdődött a közlekedési munkások szervezkedése jogaik kivívására, elismertetésére.

a második rész az 1915-1919-es időszakot öleli fel. a dokumentumok sokasága ismerteti, milyen bátran léptek fel a közlekedés munkásai az imperialista háború ellen, s hogyan bontakozott ki a teljesebb életük a magyar tanácsköztársaságban.

a harmadik részben pedig megismerheti a látogató a közlekedési dolgozók harcát a fehér terror ellen, s részvételüket az illegális kommunista párt munkájában.

külön kiállítási anyag mutatja be landler jeno életútját, a közlekedési dolgozók közt végzett fáradhatatlan szervező tevékenységét. tájékoztat arról, hogy az 1906-ban megmozdult villamosvasuti dolgozók sztrájkját landler jeno irányította. részletes ismertetőt ad a kiállítás a mozdonyvezetők 1923-as nagyarányú sztrájkjáról, amely az egész nemzetközi munkásmozgalom figyelmét felkellette, és rendkívüli rokonszenvet váltott ki Európaszerte.

a 9. pártkongresszus tiszteletére rendezett kiállítást szombaton hozta dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nyitja meg./mti/

16.30

16.45  
3e

-40-

bb. 60. orion gyárfiók épül tamásiban

vid j/szf/gy/cz

1966. november 25.

fiókküzenet épít a tolna megyei tamásiban az orion híradástechnikai gyár. a tolna megyei tanács építőipari vállalat ifibrigádja, az ötszörös szocialista horváth-brigád a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy a nehézségeket leküzdve állandóan „naprakészen„ határidőre dolgozik az építkezésen. a vállalatnak nincsenek helyben tetőfedő munkásai, ezért a kőművesbrigád elvállalta ezt a munkát is.

a horváth-brigád eddig becsülettel teljesítette vállalatát: igyekezete eredményeként a lakatosok is folyamatosan felrakhatták a tetők vasszerkezeteit, s az új gyár tető alá került, mire beállt az esős évszak. az irodákat, étkezdét és szociális helyiségeket magában foglaló emeletes épületben, valamint a hozzácsatlakozó műhelycsarnokban jelenleg a belső burkolásnál tartanak. a kőművesmunkákat december 31-ig kell átadni.

a tervek szerint 1967 májusában készül el teljesen az új üzem, amelyben híradástechnikai alkatrészeket gyártanak majd.  
/mti/

..

bb. 62. külkereskedelmi tárgyalások lagosban

tm/vg/gy/

1966. november 25.

dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes a lagosban tartózkodó magyar kereskedelmi delegáció vezetője tárgyalásokat folytatott ga ige, a mezőgazdasági minisztérium államtitkárával, mallam damoida kereskedelmi államtitkárral, akande iparügyi államtitkárhelyettesével, sae onge energiaügyi minisztériumi államtitkárral. a beszélgetések során érintették a két országot egyaránt érdeklő kereskedelmi kérdéseket. a beszélgetés szívélyes légkörben zajlott le, s eredményével mindkét fél elégedett./mti/

..

16.30/-n

16.38 mel'

16.55  
3e

41-

bb. 63. irodalmi színpadok találkozója kaposvárott

1 vid/fm/gy/cz

1966. november 25.

kaposvárott pénteken este megkezdődött az ország különböző tájain működő 14 irodalmi színpad képviselőinek háromnapos találkozója. a tanácskozáson felméri, hogyan fejlődött az utóbbi években mind jelentősebb szerepet betöltött öntevékeny művészeti ág, az irodalmi színpadok tevékenysége./mti/

..

bb. 64. csehszlovák kohászokórus diósgyőrött

vid gk/fm/gy/cz

1966. november 25.

pénteken diósgyőrbe érkezett a csehszlovákiai trineci vasmű „martin, -kórusa. a 65 tagú énekkar este a vasas bartók béla művelődési házában nagy sikerrel mutatta be műsorát./mti/

..

bb. 65. mezőgazdasági plakát-kiállítás nyílt

t ie/ká/gy/cz

1966. november 25.

az utóbbi tíz év legsikeresebb mezőgazdasági plakátjából rendezett kiállítást pénteken délután nyitotta meg a földművelésügyi minisztériumban dr. soós gábor miniszterhelyettes. a mezőgazdaság új termelési módszereit, eszközeit, fontos, időszzerű feladatait és munkavédelmi szabályait népszerűsítő, mintegy 140 plakát között bemutatják az országos mezőgazdasági kiállítás plakátpályázatának legjobb pályaműveit is. a kiállítás tíz napig lesz nyitva, s néhány további bemutató után anyaga a mezőgazdasági múzeum gyűjteményében kerül majd./mti/

..

bb. 66. harmincezer karácsonyfa a bükkből

vid tné/szf/gy/cz

1966. november 25.

a nyugat-bükk állami erdőgazdaság területén megkezdték a karácsonyi előkészületeket. kijelölték azokat a területeket, ahonnan az idén az ünnepi fenyőfákat szállítják.

/folyt. köv./

16.36/-n

16.36/-n

17<sup>10</sup> De

-42-

bb.

bb. 66. / harmincezer... folyt./ gy

az erdőgazdaság több mint száz holdat magábanfoglaló karácsonyfa telepein szépen fejlett, sűrű lombozatú fenyőfák várják a kivágást. a szilvásváradi, a felsőtárkányi és a bélapátfalvi karácsonyfaerdőkből körülbelül 30 000 különböző méretű, többnyire száz-kétszáz centiméter magas - fenyőfát küldenek a karácsonyfa piacra. a vágást és az árusítást csak december elején kezdik, hogy a vásárlók friss, üde zöld fenyőfához juthassanak./mti/

..

bb. 67. megkezdtek a szőlőtelepítést heves megye borvidékein

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 25.

heves megye történelmi borvidékein a hét végén megkezdtek a szőlőtelepítést. a harmadik ötéves terv időszakában mintegy 3 600 holdon telepítenek új, nagyüzemi művelésre alkalmas szőlőt a mátraalján és az egrai borvidéken, s ebből az idén mintegy 200 holdon váltják fel a kiöregedett és gyengétermő szőlőket a nagyüzemi táblák. ehhez a mátraaljai oltványtelepekről kétféle elsőosztályú minőségű gyökeres vesszőt kapnak a termelőszövetkezetek. a tervidőszakban egyébként módosítják a szőlőfajták telepítési arányát. korábban a borszőlők domináltak, az elkövetkező években a telepítések felét, vagy még ennél is nagyobb hányadát a csemegeszőlő képezi majd./mti/

..

bb. 68. rekord a selypi cukorgyárban

vid tné/szf/gy/cz

1966. november 25.

a selypi cukorgyárban pénteken 29 vagon cukrot állítottak elő. a dolgozók, vállalatuk szerint, a pártkongresszus befejezéséig ezt a teljesítményt minden nap tartják.

a selypi cukorgyár a rendelkezésre álló erőik jó megszervezésével, a tervezett 34 000 vagon répából több mint huszret feldolgozott, így tuljutott a feldolgozási idő felén./mti/

16,45/m

16.45/m

17<sup>10</sup>

De

..

-43-

bb. 61. tanácskozás debrecenben ár- és belvizvédelmi feladatokról

vid sk/szf/gy/cz

1966. november 25.

az ár- és belvizvédelem jövő esztendei legfontosabb feladatait beszéltek meg pénteken debrecenben, a tiszántuli vízügyi igazgatóság tanácskozásán. pap ferenc vízügyi igazgató elmondta, hogy az évenkénti átlagos 300 millió köbméter vízzel szemben ebben az esztendőben majdnem 500 millió köbmétert kellett elvezetni. a berettyó menti árvíz, valamint a több mint 100 000 holdat borító belvíz megfékezése csak széleskörű társadalmi összefogással volt lehetséges.

ezután azokat a munkákat ismertették a tanácsi vezetőkkel, a vízügyi szakemberekkel, a fegyveres testületek képviselőivel, amelyek már megindultak és a következő esztendőben folytatódnak. a berettyó-kutas jobbparti töltése között - ahol az év elején átszakadt a gát - nagyon sok vésztározót jelöltek ki. ebben az esztendőben 130 000 köbméter földet építenek be itt a védővonalba, a jövő esztendőben pedig elkészítik a műtárgyakat. kétezerhétszáz köbméter föld beépítésével elkészült a tiszta töltésének megerősítése polgár térségében, 18 kilométeres szakaszon. a hortobágy és a berettyó partvidékének biztonsága érdekében 10 000 köbméter földet építettek be a gátakba. az elmúlt hetekben felülvizsgálták a védőműveket. általános tapasztalat az, hogy a töltések állapota megfelelő.

végül a belvizvédelemmel kapcsolatos tennivalókat összegezték. az idei csapadékmennyiség a hortobágy környékén 150-200 milliméterrel haladja meg a sokévi átlagot. a talajvizszint 50-150 centivel magasabb a normálnál. már 45 hordozható szivattyút vonultattak fel, ebből az elmúlt napokban 15 működött. olyan tározókat jelöltek ki, amelyek nagy mennyiségű belvizet tudnak befogadni. ezek közül a nagyiváni, a nagykunlaposi, a makkodtoroki szükség esetén már üzemeltethető. több mint 40 millió köbméter belvíz fér el bennük./mti/

.-.  
-44-

15,54 /m  
170124  
1715  
3e

bb. 69. b5 takarmánykészletek: félmillió köbméterrel több siló, kétszázezer vagonnal több széna

1 cs/j/ká/gy/cz

1966. november 25.

rég sikerült ilyen jól az állatállomány betelelése, mind az idén: a csapadékos nyarat, hosszú, jó ősz követte, sok takarmány termett, és a „zöld futószalagot”, meg a legelőket is hosszú ideig használhatták a gazdaságok. a növények és a tehéngulyák „jó husban”, kerültek a téli istállókba.

a földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán közölték, hogy a kukoricatermés betakarításával országsszerte befejezés előtt tartanak, s a kukoricaszárnak is 82 százalékát levágták, 12 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. a sokáig zölden maradt, jó leveles kukoricaszár többségét cukorrépafejjel, cukorgyári répaszelettel, melással feljavítva silózták be a termelőüzemek, sok helyütt még fehérjepótló karbamiddal is dúsították. a silózás évi előirányzatát csaknem 100 százalékra teljesítették, s máris 7 200 000 köbméter kitűnő szilázstakarmányt raktároztak el télire, kereken félmillió köbméterrel többet, mint tavaly.

hasonlóan jó volt a szénatermés, nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is jelentősen túlhaladja az utóbbi esztendő eredményeit. széles körben alkalmazták az idén az állványos, valamint a gyorszáritási módszereket, és szinte mindenütt gondosan rakták, fedték a kazlakat. abraktakarmányból a kielégítő árpa- és a jó kukoricatermés ellenére sem termett meg a teljes szükséglet. a takarmány helyzet mindenestre biztatóbb, mint az utóbbi két évtizedben bármikor volt. most, a teletetés küszöbén a vezető szakemberek a meglévő jó készletek gondos tárolására, takarékos és ésszerű felhasználására hívják fel a termelőüzemek figyelmét, hogy a bőséges takarmánybázisból visszaesés nélküli téli hozamoknak vessenek alapot./mti/

.-.

17.08/-n  
Hitzler

-45-

1715  
3e

bb. 70. kitüntetés

tné/zs/gy/La

1966. november 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa balassa imrének, a magyar állami operaház nyugalmazott dramaturgjának eredményes munkássága elismerésül 80. születésnapja alkalmából; steinhertz simonnak, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete alelnökének több mint hat évtizedes eredményes munkássága elismerésül, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára, köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, és nemeslaki tivadar, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára./mti/

..

bb. 71. tudományos előadás a moszkvai csatáról

t pr/tr/zs/gy/La

1966. november 25.

„a moszkvai csata előzményei új német adatok tükrében”, címmel tartott előadást pénteken a magyar tudományos akadémián borus józsef kandidátus, a párttörténeti intézet főmunkatársa.

a magyar történelmi társulat 1966-1967. évi tudományos előadássorozata keretében elhangzott referátum egyebek között bemutatta azokat az elképzeléseket, amelyeket a németek a „barbarossa”, utáni időkre dolgoztak ki, majd elemezte a moszkvai elfoglalására készített terveket./mti/

..

bb. 72. ülést tartott a kneb

tné zs/gy/La

1966. november 25.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén meghallgatta a kneb elnökének tájékoztatását a befejezett vizsgálatokat követő intézkedésekről. tudomásul vette az mts és az országos tervehivatal intézkedési tervét, amelyet a sportegyesületek gazdálkodása vizsgálatának megállapításai, a kneb javaslatai alapján készített.

/folyt. köv./

17.55/-n  
18x24h

-46-

bb. 72. /ülést tartott... folyt./ gy

a bizottság megtárgyalta és elfogadta a balatonlellei és a fonyódi társasüdülők építésének vizsgálatáról készült összefoglaló jelentést. a népi ellenőrzés egyetért azokkal a helyes célokkal, amelyek a jobb területkihasználást, az üdülési lehetőségek bővítését, gazdaságos megoldását segítik elő. ezeknél az építkezéseknél azonban súlyos szabálytalanságokat és visszaéléseket állapított meg a vizsgálat. ezért a kneb elhatározta, hogy felkéri az építésügyi minisztert a szükséges intézkedések megtételére. ugyanakkor azzal a javaslattal fordul az érintett főhatóságokhoz, hogy együttesen gondoskodjanak a hasonló jellegű magánépítkezések feltételeinek biztosításáról és szabályozásáról.

ezután a kneb megtárgyalta és elfogadta az 1967. első félévi munkatervét, amelyet a minisztertanács elé terjeszt./mti/

..

bb. 73. új városi autóbuszokat kapott salgótarján

vid tné/szf/gy/La

1966. november 25.

salgótarján egyre növekvő fogalma azt kívánja, hogy nagyobb befogadóképességű autóbuszokat közlekedtesse a 2-es számú autóközlekedési vállalat. most újabb négy, egyenként 80 személy szállítására alkalmas, háromajtós autóbust állított forgalomba./mti/

..

bb. 74. sulyfürdő nyílt a nyiregyházi sóstón

vid tné/szf/gy/La

1966. november 2.

nyiregyháza - sóstón sulyfürdőt rendeztek be és már meg is nyitották. a sulyfürdőben széketegeket és orvosi javaslatra magánszemélyeket egyaránt kezelnek./mti/

..

bb. 75. százhusz személyes szálloda, ifjúsági ház, tv-reléállomás épül békéscsabán

vid tr/fm/gy/La

1966. november 25.

békéscsabán 1967-ben mintegy 140 millió forintot költenek városfejlesztésre, az üzemek korszerűsítésére. többek között befejezik a város határában levő tv-reléállomás építését, s 120 személyes szálloda, valamint ifjúsági ház építését kezdik meg./folyt. köv./

18.12/-n

18x24h

3e

-47-



bb. 78. / viharos széllel... folyt./ gy

a meteorológiai intézetben adott tájékoztatás szerint a mediterrán ciklon csapadékzónája jelenleg Lengyelországra, dél-belorusziára és ukránra terjed ki. a szovjetunió európai területének déli részein egészen kijevig a napi maximumok a plusz 10 fokot is túlhaladták. moszkvából ugyancsak 0 fok feletti maximumokat jelentettek. az időjárási térképek szerint európa nagy részén a hőmérséklet a sokévi átlag felett van, még a skandináviában mért mínusz 10 fokos fagyok is a szokatlan enyheség határjelzői. csupán nyugat- és délnyugat-európában süllyedt valamivel a normálszint alá a hőmérséklet. jelenleg legnagyobb az eltérés a müncheni és párizsi összekötő sávban, ahol körülbelül öt fokos a ,,meleghiány,,.

házáinkban csütörtökön plusz 3-12, pénteken plusz 3-6 fok közötti maximumok alakultak ki. a budapesten mért napi középhőmérséklet csütörtöki négyfokos melegtöbblete pénteken teljesen elfogyott, sőt körülbelül félfokos hiány mutatkozott. pénteken az ország nagy részén 50 kilométert meghaladó óránkénti sebességű szél fújt, sok helyütt azonban az egyes szél- lökések sebessége a 80 kilométeres átlagot is meghaladta. szombaton kissé mérséklődik a szélvihar, időnként felszakadozik a felhőzet, már csak szórványosan lesznek havasesők vagy hó-záporok. a hideg idő egyelőre tart. szombaton hajnalban mínusz 3- plusz 2 fokos minimumokra kell számítanunk, a délutáni maximumok előreláthatólag 0- plusz 5 fok között alakulnak ki./mti/

bb. 79. hóakadályok a bakonyban - készenlétben 400 nagy hótakarító gép - a kerka-patak cseztregnél előntötte a bekötő- utat  
i hbj/gk/gy/La 1966. november 25.

péntekre a dunántul egyes részeit, elsősorban a magasabban fekvő területeket, különösen a bakony térségét összefüggő hótakaró fedte és sorra érkeztek a jelentések, hogy az utakon kisebb hóakadályok keletkeztek, illetve néhány ut csak nehezen járható. a közuti igazgatóságok azonnal elindították a hótakarító gépeket a kisebb torlaszok áttörésére. a kpm közuti főigazgatóságának pénteken az esti órákban közölték, hogy pénteken a délelőtti órákban sikerült megtisztítani az utakat, délutánra azonban újabb hóakadályok keletkeztek a márkó-pénzesgyőr közötti útvonalon márkó és hárskut között. a hótakarító gépek ezeken az útvonalakon is dolgoztak pénteken a késő esti órákban.

/folyt. köv./ ■

18.30/-n  
18.11.20

De

-50-

bb. 79. /hóakadályok... folyt./ gy

a kpm közuti főigazgatósága elrendelte a részleges hó-ügyeletet, mégpedig egyelőre este 8-ig, amennyiben azonban rosszabbra fordulna az időjárás, mind a közuti főigazgatóságon, mind pedig a közuti igazgatóságokon éjjel-nappal ügyeletet tartanak. valamennyi dunántuli közuti igazgatóság készenlétben áll, hogy bármikor megkezdje az utak tisztítását.

az idén szaporodott a közuti szolgálat gépparkja, mintegy száz új hóekét szereztek be. jelenleg egyidejűleg országosan 45 hómaró gép és 350 nehézgépkocsira szerelt hóeke takaríthatja az utakat.

a jelentések beszámolnak arról is, hogy cseztregnél a kerka-patak kiöntött és a bekötőutat mintegy 200 méter hosszban körülbelül egy méter magas vízpárna fedti. a víz elvezetésére megtörténtek az intézkedések./mti/

bb. 81. német könyvvásár budapesten

t áe/tné/zs/gy/La

1966. november 25.

könyvvásár kezdődött pénteken a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztató irodájában. a baráti ország irodalmi alkotásaiból első alkalommal rendeznek házáinkban ilyen nagyszabású bemutatót, amelyen a kiállított könyvek meg is vásárolhatók. több mint 10 000 kötet közül válogathatnak az érdeklődők: szépirodalmi művek, művészettörténeti albumok és tanulmányok, sportszakkönyvek, s más kiadványok bő választéka ad izelítőt az ndk könyvművészetéről, irodalmi életének java terméséből.

a vásár december 22-ig tart./mti/

18.33/-n

18.11.20

-51-

bb. 80. tragikus körülmények között elhunyt dr. benedek jenő, a magyar jogász szövetség főtitkára

tné/gy/La

1966. november 25.

dr. benedek jenő, a magyar jogász szövetség főtitkára 58 éves korában életét vesztette a pozsony közelében lezuhant repülőgépen.

dr. benedek jenő már ifjú korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba. egyetemi éve alatt tagja volt a magyarországi szociáldemokrata párt újpesti szervezetének. néhány évig újpesten ügyvédi gyakorlatot folytatott.

1944-ben debrecenbe ment, ahol részt vett az ideiglenes nemzeti kormány munkájában. először a népjóléti minisztériumban kapott beosztást, s itt, majd később az egészségügyi minisztériumban és a legfőbb ügyészségen dolgozott felelős beosztásban.

1957 óta mindmáig megszakítás nélkül a magyar jogász szövetség főtitkára. ebben a minőségében a magyar jogász társadalom messzemenő elismerését vívta ki, elévülhetetlen érdemeket szerzett a szövetség munkájának fejlesztésében. mint a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége titkárságának tagja nagy nemzetközi tekintélyre tett szert. lelkes szervezője és propagandistája volt nemzetközi síkon a demokratikus jogászok összefogásának, annak a harcnak, amelyet a haladó jogászok világszerte folytatnak a békéért, a haladásért és az emberi jogok biztosításáért.

értékes tudományos és jogi szakirói tevékenységet is kifejtett.

érdemei elismerésül több kitüntetésben részesült.

dr. benedek jenőt az igazságügyminisztérium, a legfőbb ügyészség és a magyar jogász szövetség saját halottjának tekintti. temetéséről később történik intézkedés./mtl/

..

18.45/-n

1964. február

Be

-52-

bb. 82. a legfelsőbb bíróság ítélete a békásmegyeri gyilkosság ügyében

i bc/qk/gy/La

1966. november 25.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélkezett a békásmegyeren történt emberölés miatt indult bűnügyben. a bűncselekményért felelősségre vont két személy - mint ismeretes - megölte kiss áron alajos, 54 éves segéd munkást és kifosztotta lakását.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az elsőfokon eljárt fővárosi bíróság ítéletét, amellyel mézáros sándor lajos, 23 éves foglalkozás nélkülit 15 évi, a fiatal korú k. jános alkalmi munkást pedig 10 évi szabadságvesztéssel sújtotta./mtl/

..

bb. 83 ifjúsági nagygyűlés a telefongyárban a komszomol-küldöttség tiszteletére

t di/hné/zs/gy/La

1966. november 25.

a hazánkban tartózkodó komszomol-küldöttség pénteken a telefongyárba látogatott el. megismerkedett a nemzetközi hírű és tekintélyű üzem életével, munkájával, termékeivel, a kiszervezet tevékenységével. felkeresett számos üzemrészt is. a munkapadok mellett szorgoskodó dolgozók, köztük is első sorban a fiatalok, nagy szeretettel köszöntötték a vendégeket, akik érdeklődéssel tanulmányozták a gyorsan formálódó munkadarabokat, a korszerű vasutbiztosító- és egyéb berendezéseket, amelyek közül jónéhányat a szovjetunióba is exportálnak.

a küldöttség délután nagygyűlésen találkozott a telefongyár és a kerület ifjúkommunistáinak képviselőivel. szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. hangsúlyozta: mindig forró szívvvel, meleg szeretettel üdvözljük hazánk földjén barátainkat. de sokszor az örömmünk, ha - mint ezuttal is - a testvéri szovjet nép követeivel találkozhatunk.

/folyt. köv./

19.00/-n

1964. február

Be

-53-

bb. 83. /ifjúsági.... 1. folyt./ gy

- a magyar ifjúkommunisták - mondta - példaképeknek, idősebb testvérüknek, tanítójuknak tekintik a lenini komszomolt, amely a közelmúltban ünnepelte 48. születésnapját. tagjai, akiknek száma ma már jóval meghaladja a 20 milliót, nagyszerű tettekkel járultak és járulnak hozzá a nagy októberi szocialista forradalom vívmányainak kiteljesedéséhez, a szovjet nép világhíres sikereihez. büszkék vagyunk arra, hogy eltéphetetlen barátság szálai fűznek bennünket össze. közös célért munkálkodunk, hogy szebb, jobb, igazságosabb világot teremtsünk az emberiség számára. egyesít a közös ellenség, az imperializmus elleni küzdelem és az internacionalizmus, amelynek szellemében az elmúlt hónapokban a magyar fiatalok őszinte lelkesedéssel siettek a szabadságukért és függetlenségükért harcoló hős vietnami hazafiak támogatására. a komszomollal együtt munkálkodunk a szocialista országok testvéri közösségének erősítésén, s tesszük meg - erőnktől telhetően - mindent, hogy meghátrálásra kényszerítsük az imperialista agresszorokat, győzelemre segítjük a vietnami népet - mondta befejezésül.

ezután meleg ünneplés közben b.ny. pasztuhov, a komszomol központi bizottságának titkára, a delegáció vezetője emelkedett szólásra. a komszomol üdvözlését tolmácsolta, majd arról beszélt, hogy a szovjet fiatalok hűek ahhoz a barátsághoz, amelynek alapjait apáink, s a nagy októberi szocialista forradalom védelmében fegyvert fogott magyar internacionalisták vették meg.

- felejthetetlen napokat töltöttünk Magyarországon ezernyi élménnyel gazdagodtunk, s szeretettel várjuk a hozzánk látogató magyar fiatalokat. vendégszeretben nálunk sem lesz hiány. látogatásunk ismételten bebizonyította, a népek legszébb ékessége, legnagyobb gazdagsága az egymás iránti őszinte barátság.

- korunkban egyetlen becsületes ember sem lehet közömbös, amikor az amerikai imperialisták ártatlanok vérént ontják vietnámban, s annyi bombát dobtak le vietnam földjére, amennyit a második világháborúban összesen bevetettek.

/folyt. köv./

19.05/-n  
1907 Beln

Be.

-54-

bb. 83. / ifjúsági.... 2. folyt./ gy

nem lehetünk közömbösek, amikor 600 millió gyermek éhezik a világon, és súlyos veszély fenyegeti a békét. ezért értékeljük nagyra a magyar fiatalok tetteit, a ,,vádoljuk az imperializmust,, akció eredményeit, amelyek a szocialista Magyarország erősítésével együtt szolgálták a hős vietnami nép, a haladás ügyét.

- a szovjet ifjúság is latba veti erejét a szabadságukért és függetlenségükért harcoló hazafiak győzelméért, s készen áll arra is, hogyha vietnami testvéreink kérik, fegyvert fogjon az agresszorok ellen - mondta b.ny. pasztuhov, majd így folytatta:

- újabb nagyszerű sikereket kívánunk magyar barátainknak. velük együtt mi is nagy érdeklődéssel várjuk a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusát, s biztosak vagyunk abban is, hogy a kommunista ifjúsági szövetség addigi eredményeihez méltó részt vállal majd a tanácskozás határozatainak végrehajtásából.

b.ny. pasztuhov magyar szavakkal a szovjet és a magyar nép barátságának éltetésével zárta beszédét, amelyet hosszan tartó nagy tapsal fogadtak a nagygyűlés résztvevői./mti/

..

bb. 84. földvári ferenc professzor kapta az idei semmelweis emlékérmét

t ms/tm/zs/gy/La

1966. november 25.

a budapesti orvostudományi egyetem tudományos bizottsága pénteken a 2-es számú belgyógyászati klinikán rendezte meg az idei semmelweis ignác emlékülőadást. dr. sós józsef rektor megnyitó szavaiban bejelentette, hogy az egyetem tanácsa az idei semmelweis emlékérmét és jutalomdíjat - amellyel minden évben az orvostudomány egy-egy kimagasló művelőjét tüntetik ki - dr. földvári ferenc professzornak, a bőr- és nemikórtani klinika igazgatójának, nemzetközi tekintélyű bőrgyógyásznak ítélte oda.

/folyt köv./

19.10/-n  
192i Beln  
1940 BE.

-55-

bb. 84. / földvári ferenc.... folyt./ gy

ezután a kitüntetett semmelweis ignác emlékelőadásában másfél évtizedes kutatásai és klinikai tapasztalatai alapján magas színvonalú tudományos áttekintést adott a mellékvesekéreg hormonok bőrgyógyászati felhasználásáról és problémáiról.

az előadás után dr. sós józsef rektor átnyújtotta dr. földvári ferencnek az 1966. évi semmelweis emlékérmét./mti/

bb. 85. világjáró olasz festőművész budapesten - megnyílt enzo sozzo kiállítása

t tf/tr/zs/gy/la

1966. november 25.

negyven olajfestmény, rajzok és akvarellek tucatjai sorakoznak a kki dorottya utcai szalonjában, ahol péntektől látható enzo sozzo kiállítása, a magyar képzőművészek szövetsége nevében tamás ervin festőművész nyitotta meg a tárlatot, megjelent az ünnepségen gábor istván, a partizánszövetség főtitkára, a társadalmi, politikai és kulturális élet több más képviselője; ott volt giuseppe garino, a budapesti olasz nagykövetség kulturális attaséja.

a világ számos nagy városában szerepelt már önálló kiállítással az olasz mester, műveit bemutatták róma, zürich, milano, párizs, bologna, split, zágráb, rovini, firenze, münchen, nápoly, livorno, matera, lecce, johannesburg, taranto szalonjaiban, számos alkotását őrzik rangos muzeumi gyűjteményekben, elmondta, hogy egy alkalommal eredeti ötlete támadt művei bemutatására: a fokváros és trieszt között közlekedő „africa”, nevű motoroshajón rendezett kiállítást. most a magyar-olasz kulturális munkaterv alapján kerülnek alkotásai a budapesti közönség elé. a december 11-ig látható tárlat megnyitóján enzo sozzo köszönetét tolmácsolta a magyar kulturális szerveknek, hogy lehetővé tették budapesti vendégszereplését.  
/mti/

..

19.16/-n  
1944. február  
1945 B.E.

-56-

bb. 86 vas megyei szocialista brigádok sikerei a kongresszusi versenyben

vid tné/szf/gy/la

1966. november 25.

nagy fellendülés hozott a vas megyei szocialista brigád mozgalomban a kongresszusi munkaverseny. az iparban háromszázzal szaporodott a számuk. most 1 100 kollektíva küzd a címért. a brigádok kimagasló munkasikerekkel köszöntik a párt kongresszusát.

a szombathelyi máv járóműjavító vállalat mozdony és kocsijavító osztályának brigádjai, miután teljesítették vállalkásukat, pótfelajánlást tettek: elvégzik két mozdony és 31 vagon nagyjavítását terven felül. a pártkongresszus nyitó napján, hétfőn ünnepélyes keretek között hagyja el az üzemet a szerelvény. a vas megyei állami építőipari vállalat 47 ifjúsági szocialista brigádja hozzásegítette a vállalatot a fel-emelt éves terve határidő előtti 18 millió forintos túlteljesítéséhez. a pácsonyi gépjavító állomás tyitov ifjúsági szocialista brigádja október 31-re eleget tett kongresszusi vállalkásának, s azóta 50 000 forinttal toldotta meg eredeti felajánlását.

a szombathelyi pamutipar 56 szocialista brigádja a termelékenység növelésével tünt ki: háromnegyedéves átlagban 104,78, októberben 106,58 százalékra túlteljesítette az előirányzatot. az 519 vasutas szocialista brigád jó munkáját az utazóközönség közvetlenül is tapasztalja: a személyvonatok 98,93 százaléka menetrend szerint közlekedik. egy-egy tehervonatra a tervezett 774 helyett 832 tonna árut raknak./mti/

..

bb. 87. újabb pótfelajánlást tettek a kongresszus tiszteletére a miskolci pamutfonó dolgozói

vid tné/szf/gy/la

1966. november 25.

a miskolci pamutfonó dolgozói, akik egyenként vagy csoportosan szinte valamennyien értékes felajánlást tettek a pártkongresszus tiszteletére, rendre beváltják ígéretüket, sőt vállalkásuk több fontos tételét már túl is haladták. különösen szép sikert értek el a fonal minőségének javításánál. jóllehet a szokottnál gyengébb minőségű alapanyag állott rendelkezésükre, az első osztályu fonal részarányát mégis mintegy 10 százalékkal növelték.

/folyt. köv./

19.26/-n  
1945 február  
1945 B.E.

-57-



bb 97. tiltakozás a pekingi magyar nagykövetség zaklatása miatt  
tné/m 1966. november 25.

a magyar távirati irodát felhatalmazták az alábbiak közlésére:  
a magyar-kínai kulturális munkaterv szerint évek óta egyetemi hallgatók tanulnak egymás országában.

a munkaterv beszünetel: ha a megállapodás végrehajtása során a felek egyikének nehézsége támad, vagy változtatást kíván eszközölni, arról az aláírók kölcsönös tanácskozás útján döntenek.

ezen megállapodást megsértve, 1966 augusztus 11-én a kínai népköztársaság felsőoktatási minisztériuma közölte az illetékes magyar szervekkel, hogy a pekingben tanuló magyar diákok nem folytathatják tovább egyetemi tanulmányaikat. a magyar fél kérte a jogtalan kínai döntés megváltoztatását. miután kínai részről kitartottak álláspontjuk mellett, a magyar fél tudomásul vette a kínai döntést, s az egyenjogúság és a viszonyosság elveinek tiszteletben tartásával közölte, hogy a magyar népköztársaságban tanuló kínai diákok akkor folytathatják tanulmányaikat, ha a kínai szervek biztosítják a magyar egyetemisták továbbtanulását.

ezután a kínai népköztársaság külügyminisztériuma 1966 november 18-án nyilatkozatot hozott nyilvánosságra, amelyben minősíthetetlen hangu rágalommal illette a magyar népköztársaságot. ezt követően november 19-én vörös gárdisták csoportjai méltatlan, rágalmozó tüntetést szerveztek a magyar népköztársaság pekingi nagykövetsége előtt.

november 25-én a magyar népköztársaság külügyminisztériumának képviselője magához kérte han ke-huát, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetét és a fenti tényállást ismertetve visszautasította a kínai rágalomokat. a külügyminisztérium képviselője rámutatott: az ugynevezett vörös gárdisták minősíthetetlen zavargásaiért, amelyekkel gátolják a magyar népköztársaság pekingi nagykövetségének normális tevékenységét, a felelősség a kínai felet terheli. /mt1/

---

19.58/-n

-60-

Klc

20.11

Be

bb. 91. vietnami szolidaritási gyűlések a szegedi egyetemeken  
vid tné/fm/gy/La 1966. november 25.

pénteken szegedre érkezett hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára. a vendégeket a déli órákban a hazafias népfront szegedi irodájának, a helyi párt, tanács és társadalmi szervezetek képviselői fogadták és tájékoztatták szeged gazdasági és kulturális életéről. hoang luong és le huu van észak- és dél-vietnam népe hősi küzdelmének néhány epizódját ismertette. köszönetüket fejezték ki, hogy a nemzetközi szolidaritási alapján a magyar nép is jelentős anyagi és erkölcsi támogatást nyújt az agresszorok elleni harchoz.

a vietnami nép képviselői a délutáni és az esti órákban három szegedi szolidaritási gyűlésen vettek részt és szólaltak fel.

a szegedi orvostudományi egyetem oktatóinak és dolgozóinak a szemészeti klinika előadótermében tartott gyűlésen dr. deák ferenc, az orvosegyetem gazdasági főigazgatója, a hazafias népfront szegedi bizottságának tagja, a szegedi józsef attila tudományegyetem oktatóinak, dolgozóinak és hallgatóinak a dugonics téri egyetemi épület aulájában tartott gyűlésén dr. antalfy györgy egyetemi tanár, az országos béketanács tagja, a szegedi tudományegyetem nemzetközi jogi tanácsának vezetője, az élelmiszeripari üzemek dolgozóinak és a hazafias népfront városi aktivistáinak a juhász gyula művelődési házban tartott gyűlésén pedig csikós mihály, az édeszsongrád megyei titkára, a hazafias népfront városi bizottságának tagja mondott beszédet./mt1/

..

20.02/-n

-61-

Klc

20.11

Be

bb. 93. gyártmánybemutató tv-lánc segítségével a híradástechnikai ktsz jubileumi ünnepségén

t sz/hné/gy/La

1966. november 25.

pénteken szövetkezetük 15 éves fennállásáról emlékeztek meg a híradástechnikai ktsz tagjai. a duna szállóban tartott ünnepségen a szövetkezet elnöke beszámolt arról, hogy 15 év alatt félmilliárd forint értékű műszert készítettek és ennek a felét exportra adták át. a szövetkezetek közül elsőként alkalmaztak mérnököket. most 30 mérnökkel, ötventagú gyártmány-fejlesztési csoporttal rendelkeznek. legfőbb termékeik a televízió szerviz-asztalok és műszerek, az ipari tv-kamerák, valamint az egyszerűbb kivitelű olcsóbb, ugynevezett holl-kamerák, amelyeket elsősorban az oktatásban, szemléltetésnél alkalmaznak. új gyártmányaik a tv-ellenőrző műszerek, amelyek a beszé-  
moló közben megjelentek az ünnepség résztvevői előtt, mivel a helyszínen tv-láncrendszert alakítottak ki, a másik szobában elhelyezett műszereket a kamerák, odahozták, a nézők elé./mt1/

..

bb. 94. harmincnegyz év után újra operaszínpadon „a négy házsártos,”

t áe/tné/zs/gy/La

1966. november 25.

az erkel színházban pénteken került sor az operaévad első felújítására, e.wolf-ferrari: „a négy házsártos,” című vígopreájának előadására. a művet több mint 38 év után tűzte ismét műsorára az operaház, makai péter rendezésében. a vidám történet a 18. századi velencét eleveníti meg, s a könnyed hangulatos muzsika a kispolgári házasságot fonákságait teszi nevetségessé.

az előadás főbb szerepeit domahidy lászló, várhelyi endre, nádas tiber, galsay erwin, bartha alfonsz, szirmay mártá, andor éva, vámos ágnes és moldován stefánia alakítja. a karmester tóth péter./mt1/

..

20.08/-n

-62-

Kli  
20 37  
Be

bb. 98. fogadás a jugoszláv nagykövetségen

t fe/tné/gy/La

1966. november 25.

dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete pénteken este fogadást adott hazája nemzeti ünnepe alkalmából. a fogadáson megjelent fehér lajos, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. bíró józsef, kovács imre, losonczi pál, péter jános, a kormány tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, polyák jános, az országgyűlés alelnöke, továbbá a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja./mt1/

..

20.22/-n

-63-

Kli  
20 15  
Be

v é g e



ix. kongresszus

1966. november 25.

bkk. 1. megérkezett a ciprusi és a luxemburgi testvérpártok delegátusa az mszmp 9. kongresszusára

t sl/sk-lm -cz

1966. november 25.

az mszmp közelgő 9. kongresszusa alkalmából pénteken budapestre érkezett a ciprusi és a luxemburgi testvérpártok delegátusa. a ciprusi dolgozó nép haladó pártját jannis kacuridesz, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára; a luxemburgi kommunista pártot jean kill, a központi bizottság titkára képviselő a kongresszuson.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szurdi istván, a központi bizottság titkára, cservenka ferencné, a központi bizottság tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára és suhajda józsef, a központi ellenőrző bizottság tagja./mti/

--

13.08/ju -13<sup>1</sup> Pac

-1-

*Handwritten signature*



bkk. 2. újabb külföldi vendégek érkeztek az mszmp ix. kongresszusára  
t sl/tné/gy/la 1966. november 25.

péntek este újabb külföldi vendégek érkeztek budapestre, az mszmp ix. kongresszusára.

az osztrák kommunista párt küldöttségét robert dubowski, a politikai bizottság tagja vezeti. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent cseterki lajos, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára és benke valéria, a központi bizottság tagja.

megérkezett az észak-írországi kommunista párt delegátusa, betty sinclair, a központi bizottság titkára, továbbá nagy-britannia kommunista pártjának küldötte: david bowman, a központi bizottság végrehajtó bizottságának tagja is. a két delegátust szurdi istván, a központi bizottság titkára, szirmai jeno és gal lászló, a központi bizottság póttagjai fogadták a ferihegyi repülőtéren./mti/

...  
- v é g e -

20.48/-n

-2-

*He*

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 26.

bb 1. peremkerületek gondjai a népfront fórumán - napirenden az öröklakásos házak építése, a tiltott építési övezetek felülvizsgálata

1 di/gk/m/zs

1966. november 26

hasznosnak bizonyult a hazafias népfront budapesti bizottságának egyik legfiatalabb akciója, amely a peremkerületek közös gondjaival foglalkozik a mozgalom fórumán, a tanácskozáson - a fővárosi tanács vezetőinek részvételével - sorra veszik a külső városrészek fejlesztésének sajátos feladatait; a legkülönbözőbb állami és társadalmi szervek részvételével vitáztatják meg a gyorsabb haladás lehetőségeit. ezzel egyidejűleg közkinccsé teszik azokat a helyi kezdeményezéseket, amelyek megtézik a fejlesztési előirányzatokat és hozzájárulnak ahhoz, hogy a hajdani „mostohagyerek”, felzárkózzanak a belső városnegyedekhez.

a 15., a 16. és a 17. kerület vezetőinek, népfront-aktivistáinak összejövetelén is termékeny véleménycsere bontakozott ki a közös gondokról. így például szóvá tették, hogy a városrendezési szervek túl sok területet nyilvánítanak tiltott építési övezetté, ahol különböző nem egyszer távoli célok érdekében zárolják a telkeket. kifogásolták, hogy az Ikarus-gyár tervezett fejlesztése sok szempontból hátrányos az üzemnek otthont adó kerület számára. igénybe veszi a közműveket, az utálózatot, s mivel az új dolgozók egy része munkahelyének szomszédságában szeretne letelepedni, növeli a kerület lakásgondjait is. javasolták, hogy a három kerület és a fővárosi tanács együtt dolgozzon ki tervet a környék elvizesedésének, eliszaposodásának megakadályozására. a mind agresszívebb talajvíz ugyanis családi házak százait rongálja, fenyegeti.

/folyt.köv./